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Зволікати не можна, ділитися! : бібліодайджест успішних практик з 

юнацтвом та молоддю публічних бібліотек Полтавської області у 2021 році. / 

автор-укладач Леся Костенко; Полтавська обласна бібліотека для юнацтва 

ім. Олеся Гончара. – Полтава, 2022. – Вип. 2. – 68 с. 

 

 

 

Бібіліодайджест містить перелік та опис цікавих і успішних практик з 

юнацтвом та молоддю публічних бібліотек територіальних громад Полтавської 

області у 2021 році. Матеріал згрупований у розділи за 6-ма тематичними 

напрямками роботи бібліотек: «Національно-патріотичне виховання молоді», 

«Формування правосвідомості молодих користувачів», «Мовно-літературна 

панорама роботи з молоддю», «Здоровий спосіб життя та еколого-природничі 

знання – молодим», «Краєзнавство і народознавство – для молодих користувачів», 

«Молодіжні бібліотечні клуби за інтересами». Останній, сьомий розділ 

«Бібліоцікавинки для молоді – звідусюди» містить інформацію, яка тематично не 

була охоплена попередніми розділами. 

Бібліодайждест адресується працівникам бібліотек та спеціалістам, що 

працюють з юнацтвом і молоддю. 

 

 

 

 

 

 

 

 

© Л.Л. Костенко, 2022 

         © Полтавська обласна бібліотека для юнацтва ім. Олеся Гончара, 2022  



3 
 

НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДІ 

 

Пріоритетним напрямком діяльності публічних бібліотек у роботі з 

молоддю є національно-патріотичне виховання. Книгозбірні області проводять 

різнопланові активності, які допомагають популяризувати літературу, що сприяє 

вихованню любові до України, причетності до її історичної долі. 

 

❖ Білоцерківська сільська ТГ. КЗ «Бібліотека Білоцерківської ОГ» до 

Дня пам’яті Героїв Небесної Сотні організувала молодіжний флешмоб «Ангели, 

які тримають українське небо…». А до Дня пам’яті Героїв Крут бібліотеки 

громади оформили тематичну книжкову виставку «Крути – наша слава, наша 

історія» та провели  годину пам’яті «День пам’яті Героїв Крут» і алею 

історичної слави спільно з сільськими будинками культури. 

❖ Великобагачанська селищна ТГ. З нагоди відзначення 100-річчя 

подій Української революції 1917-1921 років та Дня Соборності України 

працівники Центральної публічної бібліотеки підготували для користувачів 

віртуальну виставку «Полтавщина у вогні Української революції 1917-1921 

років», де були представлені монографії Віктора Ревегука, який в своїх працях 

детально описав події, що відбувалися на теренах Полтавщини в добу Української 

революції 1917-1921 років та боротьбу полтавців за свободу та незалежність 

України. Знаковій події також були приурочені перегляди літератури, оформлені 

в сільських бібліотека-філіях, що мали назви: «Соборність України – 

нездоланна воля українців до свободи», «Об’єднаймо руки і серця», «Україна 

соборна – моя гордість і слава». 

 

❖ Глобинська міська ТГ. Патріотична година «Мужність і 

патріотизм бійців-добровольців» проведена для юнацтва у Глобинській 

бібліотеці-філії №1 КЗ «Публічна бібліотека Глобинської міської ОТГ» до Дня 

українського добровольця. На ній бібліотекарі розповіли присутнім про 

українських добровольців, які першими пішли захищати країну, про патріотизм 

воїнів, які сьогодні боронять Україну, тих, хто морально та матеріально допомагає 

нашим бійцям. Гості бібліотеки переглянули документи, представлені на 

тематичній книжковій виставці «Герої нашої доби». 

 

❖ Гоголівська селищна ТГ. Устивецька сільська бібліотека цієї громади  

для юнацької категорії користувачів створила дві історичні довідки: «Бабин Яр: 

конвеєр смерті на околиці Києва» та «Мій народ мене згадає», присвячену 

видатній історичній постаті Симону Петлюрі. 

 

❖ Горішньоплавнівська міська ТГ. З метою ознайомлення юнацтва та 

молоді громади з історичним минулим нашої держави, виховання поваги до 

історії свого напроду, формування усвідомлення себе частиною цієї країни 

Центральна міська бібліотека КЗ «Централізована бібліотечна система 

Горішньоплавнівської міської ради Кременчуцького району Полтавської області» 
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організувала і провела історичний вечір «Лідер державницьких сил 

української еміграції» (до 95-х роковин з дя смерті Симона Петлюри та 100-

річчя Української революції 1917-1921 років); годину мужності «Добровольці – 

воїни світла» (до Дня українського добровольця); хронограф «Друга світова 

війна: висновки та уроки» (до Дня перемоги над нацизмом у Другій світовій 

війні); патріотичну годину «Збройні Сили України – слава, гордість, міць 

країни»; літературний огляд «Славні гетьмани Запорізькі» (до Дня 

українського козацтва). 

 

Патріотичні соціокультурні заходи проводить і бібліотека-філія № 5 

Горішньоплавнівської міської ЦБС, зокрема, історичну годину «Келеберда – 

козацька слава», літературно-музичний вечір «З любов’ю до України» (до 

Дня Незалежності України), годину пам’яті «Країна нескорених» (до Дня 

Гідності і Свободи). 

 

❖ Гребінківська міська ТГ.  До Дня Соборності України в Стукалівській 

сільської бібліотеки-філії КЗ «Гребінківська міська публічна бібліотека» 

організували історичну годину «Україна єдина». А бібліотекарем Оржицької 

сільської бібліотеки-філії організовано історичний урок  до Дня Соборності 

України  «Соборність україни: головні віхи життя». В Овсюківській СБФ було 

проведено історичну доповідь «День Соборності України: історія, традиції, 

символіка, надбання». 

 

14 березня в Україні відзначається День українського добровольця. З цієї 

нагоди в читальній залі відділу обслуговування для дорослих Гребінківської 

міської публічної бібліотеки проведено патріотичний захід «Герої-добровольці 

поряд нас», в якому взяли участь представники добровольчих батальйонів, учні 

філії Гребінківської загальноосвітньої школи №4 та представники міської ради. 

Бібліотекарі розказали старшокласникам про історію добровольчого руху в 

Україні від запорожців до подій сучасної історії України. Запрошені на зустріч  

добровольці розповіли підліткам свої бойові історії, та про свою нелегку службу. 

Під час заходу учні поспілкувалися з представниками добровольчих батальйонів, 

з великим задоволенням розглянули реч,і які добровольці привезли із зони АТО, 

переглянули відеоролик та книжкову виставку, присвячені Дню українського 

добровольця. 

 

❖ Диканська селища ТГ.   Для учнів 8-х класів Диканської ЗОШ І - ІІІ 

ступенів бібліотекарі Диканської публічної бібліотеки провели урок-реквієм "Я 

в пам'яті запалюю свічу", де ознайомили підлітків із трагічними сторінками 

українського Голодомору, переглянули відеофільм "Голод 1932-1933 років". 

Також працівниким книгозбірні звернули увагу присутніх на книги, які є у фондах 

бібліотеки з даної тематики та закликали молоде покоління зберігати пам'ять про 

жертв Голодомору 1932-1933 років. 
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❖ Драбинівська сільська ТГ. До Дня захисників і захисниць України у 

сільських бібліотеках громади організували онлайн вікторину  «Козацькому 

роду нема переводу» та книжкову виставку «Ми – твої захисники, Вітчизно» 

у Драбинівській СБ, книжкову виставку «Шляхами українського козацтва» у 

Богданівській СБ, літературний набат «Ви сила й мужність, Ви захист 

України» у Сухомаячківській СБ. 

 

❖ Заводська міська ТГ.  КЗ «Публічна бібліотека Заводської міської 

ради» з метою національно-патріотичного виховання своїх молодих користувачів 

орагнізувала і провела ряд тематичних заходів: тематична бесіда «Соборна мати 

Україна: одна на всіх як оберіг» (Пісківська СБФ); патріотична година «Як на 

снігу червоний жар калини» (Пісківська СБФ); вахта пам’яті «Пам’ятай про 

Крути» (Бодаквянська СБФ); патріотична година «Пишайся, ненько-Україно, 

найкраща сотня в небо йде»  (Пісочанська СБФ); літературно-історична 

година «Моя Україна – єдина та вільна» (Пісківська СБФ); подорож в історію 

«Непереможний дух козацтва» (Нижньобудаківська СБФ); калейдоскоп 

цікавих фактів «Подорож козацькими стежками» (Бодаквянська СБФ); 

онлайн огляд літератури «Холодний подих згаслої свічі»  (Голодомор 1932-

1933 рр) (Публічна бібліотека Заводської міської ради). 

 

Популярністю серед користувачів юнацького віку користуються й 

майстер-класи, що сприяють національно-патріотичному вихованню: 

виготовлення патріотичних браслетів «Жовто-блакитний мікс» (До дня 

Конституції України); виготовлення стилізованої брошки «Квітка Незалежності» 

(До Дня Незалежності України); виготовлення стилізованого знаку «Сонях 

пам’яті» (До Дня пам’яті захисників, які загинули в боротьбі за незалежність, 

суверенітет і територіальну цілісність України). 

 

❖ Зіньківська міська ТГ. Літопису життя і боротьби українського 

народу за своє споконвічне прагнення жити у соборній та вільній державі були 

прсвячені в бібліотеках громади заходи до Дня Соборності України: виставка-

привітання «Соборна моя Україна» та онлайн презентація. «Соборна мати-

Україна, благослови добром мене» (Зіньківська публічна бібліотека), онлайн 

екскурс для юнацтва «Під сяйвом синьо-жовтих прапорів Соборність України 

люд зустрів» (Великопавлівська СБФ), історична година «Соборність - єдність 

та злагода» (Проценківська СБФ). 

  

 Передаючи естафету пам’яті від минулих поколінь, які відстояли мир на 

планеті в роки Другої світової війни, прийдешнім поколінням, працівники 

Зіньківської публічної бібліотеки підготували та розмістили на сторінці 

бібліотеки у Фейсбук відеоролик «Ретро-погляд «В книжковій пам’яті 

миттєвості війни…» (українська книга про Другу світову війну), долучитися 

до бібліотечного флешмобу «Згадаймо всіх поіменно, хто боронив рідну 

землю» запросила всіх бажаючих Бірківська СБФ, виставку-бліндаж «Бої 
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відшуміли, скінчилась війна, та в пам’яті житиме довго вона» та репортаж з 

книжкової полиці «Пішли в похід - ввійшли в легенду» запропонувала 

молодим користувачам Власівська СБФ. 

 

❖ Карлівська міська ТГ. З метою відродження паростків духовності, 

пробудження у своїх користувачів зацікавленості  до поглибленого вивчення 

iсторiї  та культурних надбань українського народу, його історичного минулого і 

сучасності у Публічній бібліотеці ім. А.Михайленка Карлівської міської ради  

організовано книжкову виставку «Єдина і неподільна Україна» та 

підготовлено онлайн вікторину «Чи знаєш ти історію України?». У 

бібліотеках-філіях теж пройшли заходи, присвячені Дню Соборності України, 

серед яких: історичний екскурс «Співаєм славу тій події і тепер», діалог з 

історією «У нас єдина держава, єдиний народ» (Голобородьківська СБФ), 

бесіда-обговорення «Витоки Соборності» (Максимівська СБФ), бесіда «У 

єдності сила народу» (Попівська СБФ № 2). 

 

З метою виховання патріотизму та поваги до державної символіки у 

бібліотеках громади організовано і проведено різнопланові заходи, серед яких: 

слайд-екскурс «Прапор миру, вірності і волі» (Публічна бібліотека ім. А. 

Михайленка), фоточелендж «Ми діти твої, Україно!», слайд-презентація 

«Шлях незалежності України» (дитяча бібліотека ПБ ім. А. Михайленка), 

історична розвідка « Наш синьо-жовтий прапор веде у майбуття, 

утверджуючи право на волю і життя», патріотичний марафон « Квітни, 

матінко-Україно, квітни, розквітай!» (Голобородьківська СБФ), вікторина 

«Україна серцю рідна», бесіда «Будь благословенна, земле колискова», 

літературний огляд «Крок за кроком до незалежності», перегляд літератури 

«Прапор у мої долонях» (Лип’янська СБФ), тематична виставка «Українська 

національна символіка: походження, традиції, доля» (Максимівська СБФ), 

книжкова виставка «Моя країно прекрасна, пісень і волі сторона», 

панорамний задум «З Днем народження, Україно!» (Попівська СБФ №1, 2). 

 

❖ Кобеляцька міська ТГ. На вшанування пам’яті Героїв Крут, подвиг 

яких став вічним символом незламності всіх захисників України, в читальній залі 

Публічної бібліотеки Кобеляцької міської ради було проведено патріотичну 

годину «Герої Крут - для нащадків взірець» зі студентами III курсу аграрного 

ліцею групи ПС – 31. Що ж було під Крутами? Хто були ці юні герої? Чого вони 

прагнули? Згадати славні сторінки історії допомогла розповідь бібліотекаря 

Наталії Вальцевої. Для учнівської молоді оформлено тематичну виставку-

пам`ять «Понад Крутами – вічність у сурми сурмить», де представлено 

літературу про ті часи.  

Героїв Небесної Сотні та захисників України, які віддали своє життя у дні 

Майдану згадували у Публічній бібліотеці Кобеляцької міської ради на 

патріотичній годині «За Україну, за долю, за честь і волю». У заході взяли 

участь учні Кобеляцького аграрного ліцею групи ПС-31. Бібліотекарка розповіла 
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про події, які відбувалися у грудні-лютому 2013-2014 років у Києві. Присутні 

вшанували хвилиною мовчання загиблих за волю українців та зробили 

паперового журавлика, як символ душ загиблих на Майдані. Присутні 

ознайомилися з літературою, представленою на тематичній виставці-меморіалі 

«Сотні Небесні безсонно стоять над Майданом».  

 

❖ Козельщинська селищна ТГ. До Дня Соборності України у 

бібліотеках громади відбулися історичні віражі «Вимріяна поколіннями, 

соборна Мати-Україна» (Мальцівська СБФ), історична година для юнацтва 

«Моя Україна - Соборна. Суверенна» (Рибалківська СБФ). 100-річчю 

Української революції 1917 –1921рр. та  Дню пам’яті героїв Крут присвячені 

поетично-патріотична  година «Стогнали Крути і молився вітер, цілуючи 

скривавлені сліди» (Сушківська СБФ), патріотична година «Крути: сум і біль і 

вічна слава»  (Хорішківська СБФ), година вшанування «Крутянські 

спартанці, або Як нищили цвіт нації» (Михайликівська СБФ).  

 

Для висвітлення  подій, пов’язаних з пам’яттю про загибель Небесної сотні 

та відзначення Дня Гідності і Свободи у бібліотеках громади проведено для 

юнацтва героїко-літературний майдан «Вільні творять майбутнє» 

(Мальцівська СБФ), урок пам’яті для юнацтва «Небесна Сотня – герої нашого 

часу» (Мануйлівська СБФ), бесіду «за круглим столом» «Душу й тіло 

положили за нашу свободу» (Хорішківсська СБФ), годину пам’яті «Небесна 

Сотня – то в серцях вогонь» (Михайликівська СБФ).        
 

❖ Коломацька сільська ТГ. Сільські бібліотеки цієї громади провели 

для юнацтва ряд заходів з метою їхнього патріотичного виховання, а саме: 

літературний вечір «Рідна земле моя, ти козацькою славою щедра» 

(Старицьківська СБ), історичне віконце «За чисті душі, що злетіли в небеса» 

(Коломацька СБ), патріотичну мандрівку «Долі, обпалені війною» (Василівська 

СБ), літературну подорож «В історію через віки» (Сонячна СБ), літературний 

вечір «Нашого цвіту – по всьому світу» та вікторину «Слава козацька вічно 

живе» (Степненська СБ). 

 

❖ Краснолуцька сільська ТГ. З нагоди Дня проголошення Соборності 

УНР та ЗУНР для молодих користувачів книгозбірні була проведена історична 

година «Українська мрія – єдність і свобода» (Гречанівська СБ). 

До Дня українського козацтва у сільських бібліотеках Центру культури і 

дозвілля Краснолуцької сільської ради представлено історичний вернісаж «Хай 

живе козацька слава, процвіта наша держава» (Сватківська СБ), відеоекскурс 

«Роки козацької слави» (Гречанівська СБ), екскурс в минуле «Козаків звитягу 

поважаємо, єдність із минулим відчуваємо» (Бірківська СБ), інформаційна 

година «Дорога до безсмертя» (Краснолуцька СБ), історичне лото «Славні 

лицарі козацької доби» (Ціпківська СБ), історичний відеоекскурс «Лине слава 

козацька з далеких віків» (Римарівська СБ). 
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❖ Кременчуцька міська ТГ. До Міжнародного дня пам’яті жертв 

Голокосту філія № 8 КЗК «Кременчуцька міська публічна бібліотека» підготувала 

відеопрезентацію: історичний хроноскоп «Кременчуцький Голокост: трагедія 

Піщаної гори» про відновлення історичної правди і увічнення пам’яті 

кременчужан- жертв Голокосту. 

До 155-річчя від дня народження Михайла Грушевського юнацький 

сектор Кременчуцької міської публічної бібліотееки організував вечір 

історичного портрету «Велич особистості: Михайло Грушевський». Студенти 

Кременчуцького національного університету, які завітали на захід, відкрили для 

себе зовсім несподіваного Грушевського – не лише науковця та політичного діяча, 

а насамперед, людину з її бажаннями, страхами, слабкостями, помилками та 

перемогами. 

 

❖ Лохвицька міська ТГ. До Дня Незалежності України Публічна 

бібліотека ім. Г.С. Сковороди Лохвицької міської ТГ організували для молоді 

інформаційний екскурс «Сильна, вільна, єдина», патріотичну годину «Я 

українець і моє це право – любити землю горду й величаву».  

 

До Дня пам’яті жертв Голодомору в Україні бібліотекарі громади провели 

годину пам’яті «Нехай наша пам’ять горить, як свіча» (Публічна бібліотека), 

годину-реквієм «Збудуймо пам’яті негаснучий собор» (Безсалівська СБФ), 

хвилину скорботи «Голодомор – печаль і скорбота України» 

(Гирявоїсковецька СБФ). 

  

Проведені у бібліотеках громади й заходи для юнацтва до Дня Гідності і 

Свободи: літературно-поетичний спогад «Людської пам’яті мости» (ПБ); 

година патріота «Історія героїзму та скорботи» (АТО/ООС) (Лучанська СБФ); 

година патріота «За України долю стояв Майдан» (Свиридівська СБФ). 

 

❖ Лубенська міська ТГ. Дізнатися про знакові груднево-січневі події 

1918 – 1919 р., що заклали підвалини незалежності української державності, мали 

змогу старшокласники Новаківської СБФ Публічної бібліотеки імені Володимира 

Малика Лубенської міської ради. Їх було запрошено на історичний часопис 

«Лунає пісня солов’їна, і віє вітер степовий, моя Соборна Україна, знов 

зустрічає день новий» з показом відеоролика «Разом з власної волі з 1919 року». 

 

До Дня пам’ятв Героїв Крут у Вовчицькій СБФ учні 9-го класу стали 

учасниками патріотичного заходу – панорами фактів «Ніколи Україна не 

забуде цих юних душ нескорений політ», де бібліотекар нагадала історичну 

канву цього подвигу. Для юних користувачів Литвяківської СБФ було проведено 

урок-спогад «Криваві події на станції Крути». 

 До Дня українського добровольця у Публічній бібліотеки імені Володимира  

Малика Лубенської міської ради відбулася презентація виставки однієї книги 

«Добровольці нескореної України», в ході якої було представлено видання –арт-
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проєкт Андрія Котлярчука «Добровольці. Доба героїв». Розповідь бібліотекаря 

містила інформацію про автора-фотомайстра, який проїхав тисячі кілометрів 

уздовж лінії зіткнення, відзняв сотні цікавих кадрів.  

 

❖ Машівська селищна ТГ. У бібліотеках громади провели ряд заходів 

для юнацтва та молоді: патріотичну бесіду-диспут до дня пам’яті Героїв  

Небесної Сотні «Їх серця б’ються на небесах» (Калинівська СБФ); історичний 

спогад «Революція Гідності, охрещена кров’ю» (Селещинська СБФ №1); вечір-

зустріч «В житті завжди є місце подвигу» (Сахнівщинська СБФ). 

 Віддаючи шану патріотизму та мужності громадян, що стали учасниками 

Помаранчевої революції 2004 року та Революції Гідності 2013-14 рр., працівники 

Машівської центральної публічної бібліотеки підготували для молоді відеоспогад 

«Палаюча зима: боротьба України за свободу». 

 

❖ Миргородська міська ТГ. До Дня Соборності України Дитячо-

юнацька бібліотека Миргородської міської ради провела для своїх користувачів 

патріотичну годину «Задзвеніли срібні дзвони України», а до Дня пам’яті 

Героїв Крут – слайд-спогад «Крути: трагедія, подвиг, пам'ять».  

 

З метою донесення до молоді інформацію про трагічні сторінки в історії 

України та  вшанування пам’яті мільйонів жертв голодного лихоліття працівники 

Дитячо-юнацької бібліотеки організували та провели годину-реквієм «Голгофа 

голодної смерті». Присутні переглянули документальний фільм «Великий злам», 

а працівники бібліотеки представили учням добірку творів художньої літератури, 

у яких розкривається тема голодомору. Молодіжну аудиторію вразила своїм 

емоційним наповненням поезія «Пересторога нам» українського поета, нашого 

земляка А. Шевченка. Присутні вшанували пам’ять померлих від голодоморів 

хвилиною мовчання. У запису прозвучала зворушлива пісня «Свіча» у виконанні 

Оксани Білозір. Бібліотекарі закликали молодих людей вдома в суботу ввечері 

запалити свічки, як символ пам’яті та віри у майбутнє. 

А до 30-річчя Незалежності України Дитячо-юнацька бібліотека провела 

національно-патріотичну гру-квест «Щоб у серці жила Батьківщина» для 

учнівської молоді.  

З метою виховання в молодих користувачів патріотизму, шанобливого 

ставлення до Батьківщини, гордості за наших захисників Вітчизни у Хомутецькій 

сільській бібліотеці-відділі Публічної бібліотеки ім. Д. Гурамішвілі 

Миргоррдської міської ради для учнів старших класів Хомутецької гімназії 

спільно з будинком культури та школою було підготовлено та проведено годину 

патріота «Славетні шляхи українського козацтва». 

 

❖ Михайлівська сільська ТГ. У  Коновалівській сільській бібліотеці для 

юнацтва було проведено патріотичну годину «Крути: день перед вічністю», де 

обговорили події, що старанно замовчувався радянською владою та довгий час 

був забороненою темою. А у Ряській сільській бібліотеці юнацтву запропонували 
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зразу дві прем′єри: кінороману «Крути 1918» К.Тур-Коновалова та прем′єру 

фільму-екшн режисера О.Шаперова за сценарієм цієї книги, що відображають 

драматичну основу героїзму українських юнаків та засновані на реальних подіях.  

 

❖ Новогалещинська селищна ТГ. Бібліотеки Центру культури, 

дозвілля, спорту та туризму Новогалещинської селишної ради організували для 

юнацтва ряд активностей національно-патріотичного спрямування: інтегровану 

гру-вікторину «День Соборності України – символ національного єднання 

українського народу» (Новогалещинська СБ №1), «Злука: як це відбувалось, 

час, події, люди» (Василівська СБ), «Сила народу в його єдності» (Пісківська 

СБ); годину історичної правди «Бій під Крутами: героїзм і трагедія нашої 

історії» (Новогалещинська СБ№1), «Перші українські кіборги» (Василівська 

СБ). 

До Дня Збройних Сил Українми було проведено патріотичну годину 

«Уклін всім хто край свій боронить» (Новогалещинська СБ №2), «Час 

захищати Батьківщину» (Пісківська СБ). 

 

❖ Новосанжарська селищна ТГ. До Дня пам’яті Героїв Крут у КЗ 

«Новосанжарська публічна бібліотека» та її філіях пройшли урочисті заходи, 

метою яких є вшанування подвигу юних героїв, увічнення звитяги українського 

духу в історичній пам'яті народу: година-пам’ять «Гордитись може синами, 

країна моя, і мій народ» (Забрідчанська СБФ), де дві молоді користувачки 

сільської бібліотеки влітку відвідали Крути, а на заході поділилися своїми 

спогадами і  враженнями про поїздку; інформаційна година «Крути: сум, біль і  

вічна слава» (Кунцівська СБФ); тематична виставка « Вічна Слава Героям 

Крут» (Стовбинодолинська СБФ). 

 

❖ Омельницька сільська ТГ. КЗ «Омельницька сільська публічна 

бібліотека» та її сільські філії активно проводили різнопланові заходи 

національно-патріотичного спрямування за участі юнацтва та молоді. Так, до Дня 

Соборності України була проведені історичні години: «В ім’я України і її 

майбутніх поколінь» (КЗ «Омельницька сільська публічна бібліотека), «Вона – 

наш витвір, наша мрія, соборна, вільна Україна» (Пришибська СБФ),  

«Україна – соборна держава»  (Запсільська СБФ) та «Великий день злуки» 

(Демидівська СБФ). 

 

Пам’яті героїв Афганістану було присвячено патріотичну годину «Вже 

стільки років  проминуло, а біль у серці б’є і б’є» (КЗ «Омельницька сільська 

публічна бібліотека»; урок пам’яті «Війна у пам’яті – біль у серці» 

(Пришибська СБФ); вечір-зустріч з воїнами-афганцями «Молодість, обпалена 

війною» (Рокитненська СБФ); година патріота «Воїнів-інтернаціоналістів 

пам’ятаємо!» (Запсільська СБФ). 

 А до Дня українського козацтва та Дня захисників та захисниць України 

сільські бібліотеки громади організували годину спілкування «Ми нащадки 
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козацької слави» (КЗ «Омельницька сільська публічна бібліотека»); 

патріотичний квест «Ми – нащадки козаків» (Пришибська СБФ); літературні 

пазли «Козацькі таємниці» (Дабинівська СБФ). 

 

❖ Оржицька селищна ТГ. Серед зробленого бібліотеками громади 

національно-патріотичного спрямування варто виділити: етнопаті "В 

українській хаті" до Дня Соборності України (публічна бібліотека); 

патріотична година «Соборна духом Україна» (Тарасенківська СБФ); 

історична подорож «Бій за волю України» (Золотухинська СБФ); година 

мужності «Вогненними дорогами Афганської війни» (Яблунівська СБФ). 

  

До Дня українського козацтва КЗ «Публічна бібліотека організувала для 

старшокласиків квест "Сторінками українського козацтва». Він допоміг учням 

10-11 класів опорного закладу Оржицька ЗОШ I – III ст. ім. І.Я.Франка в ігровій  

та розважальній формі доторкнутися до історії і культури українського козацтва. 

На старшокласників чекали неповторні емоції, ланцюг захоплюючих, цікавих 

історико-пізнавальних завдань. Спонсором заходу став співзасновник ФГ «Софія 

– Агро».  

 

❖ Петрівсько-Роменська сільська ТГ. Сільські бібліотеки цієї громади 

провели для юнацтва цілий ряд активностей патріотичного спрямування. Так, до 

Дня Соборності України пройшли патріотичні читання «Україно моя, ти 

безкрая» (Петрівськороменська СБ), історичний відеобризг «Соборність – 

славетна мить, що поєднала Україну». Для молоді проведено героїчний 

експрес «Крути – наша гордість і слава, там соколи юні у вічність пішли»  

(Середняківська СБ). До 30-річчя Незалежності України для молодіжної аудиторії 

бібліотекарі провели історичний спогад «Ти у наших серцях, Україно». 

Яскравим доповненням заходу була виставка-звеличення «Живи та міцній 

Українська держава, під прапором неба й родючих ланів». 

 

❖ Піщанська сільська ТГ. Піщанська сільська бібліотека до Дня 

Соборності України провела для юнацтва годину державності «Сила держави – 

єдність народу», а Ялинцівська сільська бібліотека організувала відеоперегляд 

«Україна Соборна і незалежна». До Дня пам’яті Героїв Крут в бібліотеках 

громади провели: історичну годину «Крути – символ непохитності, 

патріотизму та неосяжної любові до Батьківщини» (Вільнотерешківська СБ),  

історичні довідки «Навіки молоді – герої Крут» (Ялинцівська СБ) та «Згадаймо 

юнiсть, що згорiла в Крутах» (Гориславська СБ), урок пам’яті «Ніколи 

Україні не забути цих юних душ нескорений політ» (Новознам’янська СБ). 

 

❖ Полтавська міська ТГ. Бібліотеки Полтавської міської ЦБС з метою 

патріотичного виховання юнацтва та молоді провели відеоогляд «Майдан на 

сторінках книг» (ЦБ), годину спілкування «Уже ніхто не знищить Україну в 

тобі, в мені, у кожному із нас»  та «Україна моя - ти одна, як життя» (БФ № 7); 
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хвилину історичної пам’яті «Наш біль і наша пам'ять» (БФ № 12); історико-

патріотичну бесіду «Доленосна віха нашої історії. 22 січня День соборності 

України» (БФ № 10), відеотревел «Нам берегти тебе, Соборну і Єдину, і нам 

твою історію творить» (Ковалівська СБФ) . 

До скорботного Дня пам’яті жертв Голодомору в Україні в 

Абазівській СБФ пройшла година історичної правди « Голодомор – злочин без 

кари», у Верхолівській СБФ - година скорботи «Голодне божевілля», в 

Івашківській СБФ - година пам’яті «Розп’ята душа на хресті всевишньої 

печалі». Академію спогадів «Голгофа голодної смерті» ( до дня пам’яті жертв 

голодоморів) було організовано в  Ковалівській СБФ. 

 

❖ Решетилівська міська ТГ. Решетилівська міська публічна бібліотека 

ім. О. М. Дмитренка до Дня захисників та захисниць України організувала за 

участі юнацтва годину пам’яті «Вклонися, моя Україно, хороброму сину 

своєму…», на яку запросили членів молодіжного клубу «Ровесник». Учасники 

заходу мали змогу ще раз зазирнути до сторінок історії та згадати оборонців і 

визволителів рідної землі на різних етапах нашої історії. На заході звучали 

патріотичні вірші та пісні. Хвилиною мовчання присутні вшанували героїв, які 

віддали своє життя за Україну.  

 

❖ Ромоданівська селищна ТГ. Працівниками бібліотек Ромоданівської 

селищної ради для своїх молодих користувачів були проведені тематичні 

літературні години «Беззвучний крик Бабиного Яру» (Левко-Ромоданівська 

СБ) та «Рідна земле моя, ти козацькою славою щедра» (Ромоданівська селищна 

бібліотека). До Дня Соборності України бібліотеки громади залучили юнацтво і 

молодь до проведення години історичної пам’яті «Соборна. Вільна. Єдина» 

(Ромоданівська селищна бібліотека) та години державності «Соборність рідної 

землі – основа нації й держави» (Новооріхівська СБ). 

 

❖ Семенівська селищна ТГ. З метою національно-патріотичного 

виховання підростаючого покоління бібліотеки КУ «Семенівська центральна 

бібліотека» та її філії організували ряд тематичних заходів для учнівської молоді: 

свято державості «Благословенні кольори української долі» та тематичний 

вечір « Волі народної дзвін» (Малолипнягівська СБФ), годину патріотизму 

«Наша рідна, незалежна, вільна Україна» (Єгорівська СБФ), урок історичної 

пам’яті «Герої тривожних світанків» (Великолипнянська СБФ), інформаційну 

годину «Афганістан – то серця мого біль» (Василівська СБФ), урок пам’яті 

«Нев’янучий вінок пам’яті Героїв Крут» (Чаплинська СБФ), годину пам’яті 

«Крути – бій за майбутнє» (Новоселицька СБФ), патріотичну годину «Ми – 

майбутні захисники» (Рокитівська СБФ). 

 

❖ Сенчанська сільська ТГ. Бібліотеки Сенчанської громади для 

користувачів юнацького віку організували і провели історичну годину «І 

заквітли маки там, де в полі Крути», історичну панораму «Україна козацька. 
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П’ять віків історії», виставку історичної події «Від Пилипа Орлика – до 

сьогодення», урок патріота «Чисті душі, що злетіли в небеса». 

 

❖ Сергіївська сільська ТГ. З метою національно-патріотичного 

виховання користувачів юнацького віку сільські бібліотеки громади у звітному 

році провели до Дня пам’яті Героїв Крут історичний хроноскоп «Згадаймо 

юність, що горіла в Крутах» (Сергіївська СБ) та історичний альманах 

«Згадаймо юність, що горіла в Крутах»  (Качанівська СБ). А в музеї 

Сергіївської СБ проведено годину історичної правди «Стежками 

партизанської слави», присвячену визволенню Гадяча та навколишніх сіл від 

нацистських окупантів у Другій світовій війні. 

 

❖ Терешківська сільська ТГ. Для користувачів юнацького віку біблітеки 

громади провели: тематичні та літературні вечори «Служити Україні вірою і 

правдою» (Зінцівська СБ), «Лине слава козацька з далеких віків» (Вацівська 

СБ), «Дорога в безсмертя» (Микільська СБ), «Україна – єдина країна» 

(Терешківська центральна публічна бібліотека), «А біль Афгану навіки у душі» 

(Ватажківська СБ), «Крути – символ нації і честі» (Заворсклянська СБ). 

Ефективною формою популяризації книги в бібліотеках громади є 

проведені у звітному році години цікавих повідомлень: «Князь Володимир 

Русь Київську хрестив» (Копилівська СБ), «День Соборності» (Минівська СБ), 

«Символіка української держави» (Писарівська СБ), «Історична постать М. 

Грушевський» (Головачанська СБ), «Герої Крут – для нащадків взірець» 

(Ватажківська СБ), «Прапорові барви України» (Заворсклянська СБ). 

 

❖ Хорольська міська ТГ.  Хорольською центральною публічною 

бібліотекою проведено ряд заходів патріотичного спрямування: літературно-

музичні вечори «Вгорі над тобою святий лик сія! Живи процвітай, Україно 

моя!» (Костюківська СБФ),  «Незалежній Україні – слава нині і повік» 

(Березняківська СБФ), «Незалежна і єдина моя Україна» (Наталівська СБФ), 

«Ти у серці нашім, Україно, назавжди» (Покровськобагачанська СБФ), 

патріотичний екскурс «Єдина духом Україна» (Вишняківська СБФ), історичну 

годину «Тризуб як символ України» (Новачиська СБФ), історико-мистецький 

гід «Я українець! Є у мене право на рідну мову та свою державу» (ЦПБ), 

годину цікавих повідомлень «Улюблена Богом перлина, козацька моя 

Україна» (Костюківська СБФ), інформаційну годину «Наш стяг – пшениця у 

вінках, наш стяг – у золоті й блакиті» (Єньківська СБФ). 

 

До Дня захисників і захисниць України проведений вечір вшанування 

«Батьківщину-матір умій захищати» (Бригадирівська СБФ), тематичний вечір 

«Свято мужності і відваги» (Попівська СБФ), тематичну годину «Будь вірний, 

сину, Україні» (Стайчанська СБФ), години патріотизму «Козацькому роду 

нема переводу» (Трубайцівська СБФ), «За Україну нашу рідну ладнаю шаблю і 
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коня» (Мусіївська СБФ), «Українці – нація героїв» (Вишнева СБФ), годину 

вшанування «Від козаків – до кіборгів» (Грушинська СБФ). 

 

❖ Чорнухинська селищна ТГ. З метою патріотичного виховання молоді 

у Гілецькій СБФ Публічної бібліотеки ім. Г.С. Сковороди Чорнухинської 

селищної ради проведено літературно-музичний вечір «Зберемо воєдино всю 

свою родину», у Хейлівщинській СБФ – патріотичний мікс «Сучасні герої 

незалежної України», у Вороньківській СБФ – зустріч-діалог «Моя сім’я, моя 

родина в житті і долі України», у Загребельській СБФ – патріотичну годину 

«Незалежність – це ми!», у Постав-Муківській СБФ – каскад інформаційних 

повідомлень «Моя ти рідна, квітуча Україно, яка в тобі барвиста є душа». 

Подіям Української революції 1917-1921 років були присвячені виставка 

однієї книги О. Пугача та М. Найди «Славні отамани Полтавщини» 

(Публічна бібліотека ім. Г.С. Сковороди), історичний віраж «Полтавці – члени 

уряду УНР» (Білоусівська СБФ, Піско-Удайська СБФ, Харсіцька СБФ).  

 

❖ Чутівська селищна ТГ. Бібліотеками Чутівської громади проведено 

ряд просвітницьких заходів патріотичного спрямування: у Смородщинській СБФ 

годину державності «Україна неповторна, єдина, свята!», в Кочубеївській СБФ 

хвилину історичної пам’яті «Ми за свободну Україну», бліц-інформацію 

«Одна, єдина Соборна Україна» в Черняківській СБФ. 

У Гряківській СБФ до вшанування пам’яті Героїв Небесної Сотні пройшли 

патріотичні читання «Пішли у вічність», в яких взяли участь учні старших 

класів місцевої школи. Підлітки прочитали патріотичні вірші, присвячені подіям 

того часу, а бібліограф представила слайд-презентацію «20 лютого – День пам’яті 

Героїв Небесної Сотні». 

 

❖ Шишацька селищна ТГ. Публічною бібліотекою Шищацької ТГ для 

молодих користувачів була проведена патріотична година «Боротьба заради 

майбутнього»( до Дня Соборності України) та відеопрезентація книги «Герої 

Крут і Полтавщина». 29 січня протягом навчального дня у вестибюлі 

Шишацького обласного ліцею-інтернату на екрані демонструвалася презентація 

книги. Для ліцеїстів звучала розповідь про молодих полтавчан – Героїв Крут, які 

присвятили своє життя боротьбі за Україну. Лунали вірші земляків, їх свідчення 

про те, що відбувалося в далекому 1918 році. 

 

❖ Щербанівська сільська ТГ. У філії № 1 «Бібліотека с. Нижні Млини» 

Центру дозвілля «Водограй» Щербанівської сільської ради до Дня Збройних Сил 

України оформили книжкову виставку «Героїв стежина – від батька до сина». 

А у філії № 4 «Бібліотека с. Великий Тростянець» провели для юнацтва 

історичний вернісаж «Трагедія Крут: крізь призму часу» та годину історичної 

пам’яті «Небесна Сотня: нові герої України». 
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ФОРМУВАННЯ ПРАВОСВІДОМОСТІ МОЛОДИХ КОРИСТУВАЧІВ 

 

Необхідною складовою успішного розвитку нашої держави є знання прав та 

обов'язків громадян України, розуміння необхідності дотримання норм і 

принципів чинного законодавства, поваги до прав та свобод інших людей. 

Бібліотеками області постійно здійснюються активності для молоді, направлені на 

підвищення рівня їхньої правової культури, набуття молодими громадянами 

сталих правових знань та формування у них чіткої громадянської позиції. Ми 

виокремили серед них такі: 

❖ Великобагачанська селищна ТГ. У межах Місячника правових знань 

та Всеукраїнського тижня права у 2021 році в книгозбірнях ТГ був проведений 

цикл тематичних заходів. Радивонівська СБФ Центральної публічної бібліотеки 

провела правовий кругозір «Я маю право жити на Землі», Мар’янівська СБФ – 

ситуаційну гру «Мандруємо вулицями Закону», у Широкодолинській СБФ 

пройшла година правового виховання «Твоє право – твій обов’язок», 

користувачі Степанівської СБФ зібралися на правовий діалог «Твої права й 

обов’язки», а для читачів Довгалівської СБФ був проведений усний правовий 

журнал «Подорож у країну Права». У читальній залі Центральної публічної 

бібліотеки проведено правову сторінку «Торгівля людьми – прояв сучасного 

рабства». Учасники заходу дізналися про те, що таке торгівля людьми, яка 

відповідальність передбачена за її вчинення та як не стати жертвою торгівців 

людьми. А Інтернет-центр цієї бібліотеки для своїх молодих користувачів 

організував правовий портал «Закон. Право. Обов’язок». 

❖ Горішньоплавнівська міська ТГ. Центральна міська бібліотека 

Горішньоплавнівської міської ЦБС для своїх молодих користувачів організували і 

провели до Міднародного дня прав людини правовий діалог «Молодь і закон». 

Для цієї ж категорії читачів бібліотекарі організували годину спілкування 

«Скажи «Ні!» булінгу». Юнацтво, що відвідує бібліотеку, переглянуло фільм ХV 

Міжнародного мандрівного фестивалю документального кіно про права 

людини Dokudaus «Пранкнули» та обговорили його на платформі Zoom. 

❖ Драбинівська сільська ТГ.  З метою ознайомлення учнів з історією 

створення Конституції України, з її основними засадами, з метою виховання 

почуття патріотизму до своєї держави Сухомаячківська сільська бібліотека 

провела правову годину «Подорожуємо сторінками Конституції України», 
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Галущиногреблянська сільська бібліотека – історичний хроноскоп «Історія 

української Конституції», Драбинівська сільська бібліотека – правову 

вікторину «Як добре ти знаєш Конституцію України», а Крутобалківська 

сільська бібліотека – тематичну годину «Закон і право в нашому житті». 

❖ Заводська міська ТГ. Сільські бібліотеки-філії КЗ «Публічна 

бібліотека Заводської міської ради» для користувачів-підлітків провели 

інформаційну експрес-хвилинку «Конституцію вивчаємо, пам’ятаємо» 

(Пісківська СБФ) та правознавчу вікторину «Закони, за якими ми живемо» 

(Бодаквянська СБФ). 

 

❖ Зіньківська міська ТГ. До 25 річчя від дня прийняття Конституції 

України, яке святкували у червні звітного року, бібліотекарями Зіньківської 

публічної бібліотеки був підготовлений відеоогляд «Основний закон: змінюючи 

країну, змінюватися самим». Великопавлівська СБФ для молодих користувачів 

провела історичний колаж «Конституція – правовий оберіг нашої 

державності», під час якого бібліотекар розповіла про те як «народжуються» 

закони; пояснила, що Конституція надає рівні права та не допускає жодного 

насилля над дитиною. 

Емоцінийм та пізнавальним для користувачів став юридичний практикум 

«Якщо необхідна правова допомога» за участі заступника начальника відділу 

«Зіньківське бюро правової допомоги» Полтавського місцевого центру з надання 

безоплатної вторинної правової допомоги. Учасників тренінгу цікавили питання: 

яке покарання передбачено за відсутність захисної маски у громадських місцях в 

період карантину? Чи правомірний примус до вакцинації проти COVID-19? Чи 

мають право змушувати вакцинуватися молодих мам, які ще не працюють? Як 

оплачується вимушена самоізоляція під час пандемії? 

Правовий всеобуч «Булінг – підліткове насильство в школі» для учнів 

7-9 кл. був проведений Покровською СБФ, година права «У світлі українського 

законодавства» та правова п’ятихвилинка «Закон і право» – Новоселівською 

СБФ. 

 

❖ Карлівська міська ТГ. Протягом року у Публічній бібліотеці ім. А. 

Михайленка та її філіях були проведені заходи із популяризації правових знань. 

Серед них: інформіна «Вчимося жити за законом», урок-бесіда «Закон і ми», 

консультація «Як знайти потрібну інорфмацію з питань правознавства», 

книжкова виставка «Жити за законами держави», правова п’ятихвилинка 

«Вчимося бути громадянами», рольова гра «Подорож країнами Закону, 

Права і Моралі», відеоперегляд «Подорож в країну прав», година 

спілкування «Що буде, якщо…?», пізнавальна година «Неправомірні дії та 

покарання». 

28 червня в Україні відзначають День Конституції. З нагоди свята у 

бібліотеках громади організовано: виставку-факт  «Конституція України: 

історичний аспект», інформаційний буклет «Конституція – основа розвитку 
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національного законодавства», бібліотечний бульвар «Конституцію України 

– знай і поважай» (ПБ ім. А. Михайленка), правовий компас «Мої права та 

обов’язки в Конституції України», патріотичний відеочелендж «Ростимо 

разом з Конституцією!» (Бібліотека для дітей), інформхвилину «Шануй Закон 

України» (Попівська СБФ № 1), народознавчу годину «Держава – це ми» 

(Максимівська СБФ), інформаційний дайджест «Права людини і обов’язки 

громадянина» (Лип’янська СБФ), історичну розвідку «Конституція – паспорт 

держави» (Голобородьківська СБФ), юридичні сходинки «У кожного своє 

звання» (Попівська СБФ №2). 

 

❖ Кобеляцька міська ТГ. «Знай свої права – виконуй обов`язки» – під 

такою назвою в Публічній бібліотеці Кобеляцької міської ради відбулась 

правознавча година для учнів Кобеляцького ліцею №1. Начальник Кобеляцького 

відділу бюро правової допомоги Кременчуцького місцевого центру з надання 

вторинної правової допомоги Ілона Бобрищева ознайомила дітей з правами та 

обов`язками людини і громадянина в Україні та розповіла про юридичні професії. 

Інспектор Кобеляцького РВФДУ «Центру пробації» Вячеслав Коваленко 

проінформував учнів про види правопорушень, які найчастіше вчиняють діти, 

наголосивши про відповідальність за скоєне. Бібліотекар провела з підлітками 

бесіду біля тематичної виставки «Підліток. Право. Закон».  

 

У тиждень правових знань учні 5-9 класів ознайомилися з книжковою 

виставкою «Права людини понад усе», на якій представлені новинки правових 

видань із фонду Кобеляцької публічної бібліотеки. Ці видання сприятимуть 

поглибленню правових знань та формуванню правової культури читачів. На 

правовий діалог «Знання прав – потреба сьогодення» з учнями 9-х класів 

Кобеляцького ліцею №1 була запрошена керівник Кобеляцького бюро правової 

допомоги Ілона Бобрищева. Старшокласникам було цікаво і корисно довідатись 

про свої права, обов’язки та відповідальність згідно з чинним законодавством 

України. 

 

❖ Кременчуцька міська ТГ. Філія № 1 КЗК «Кременчуцька міська 

публічна бібліотека» спільно з представниками громадської організації «Інша 

Жінка», яка реалізовує ініціативи щодо ґендерної рівності та попередження 

домашнього насильства, організувала зустріч «Проєкт «Запобігання та 

протидія домашньому насильству. Досить!». На заході виступали представниці 

патрульної поліції міста Кременчука та відділу правопросвітництва місцевого 

центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги, а також психолог, 

йоготерапевт та реабілітолог. 

 

❖ Лохвицька міська ТГ. Відзначили у бібліотеках громади 25-річчя 

Конституції України проведенням для молодих користувачів інформаційної 

години «Конституція – могутній акорд держави» (Токарівська СБФ); правової 
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мандрівки «Конституція України: історичний шлях» (Яхниківська СБФ); 

правової години «Життя людини – найвища цінність» (Западинська СБФ). 

  

Сектором інформаційного сервісу Публічної бібліотеки ім. Г.С. Сковороди 

організовано правовий навігатор «Права молоді в Конституції України». У 

звітному періоді проводили бібліотеки віртуальну подорож для юнацтва 

«Правознавчий колаж та «покоління Z» (Лучанська СБФ); годину правового 

спілкування «Підліткам про право і закон» (Харківецька СБФ). 

 

❖ Лубенська міська ТГ. До Дня Конституції України молоді 

користувачі Оріхівської СБФ Публічної бібліотеки імені Володимира Малика 

Лубенської міської ради стали учасниками інформаційно-правової години 

«Конституція – оберіг держави», в ході якої підліткам нагадали їх права та 

зазначили, що вони повинні добре знати свої обов’язки і дотримуватися їх. В 

Інтернет-центрі самої Публічної бібліотеки був проведений патріотичний 

диліжанс «Конституція для всіх одна». Користувачів юнацького віку 

ознайомлено з презентацією «Навіщо потрібна Конституція», де акцент був 

поставлений на тому, що оскільки молодь – це та сила, яка в змозі здійснити 

перетворення на краще і забезпечити більш справедливе майбутнє держави, то 

вони не повинні бути пасивними, триматися осторонь державного життя України. 
 

 Працівники Лубенської міської бібліотеки для дорослих ім. Леонтовича 

взяли участь у правовому інформаційному онлайн-релізі «Є обов’язки у тебе, 

їх виконувати треба», змістовно поспілкувавшись з начальником відділу 

правопросвітництва та надання безоплатної правової допомоги Лубенського 

місцевого центру з надання БВПД. 

 

❖ Машівська селищна ТГ. Бібліотеки громади активно популяризують 

правові знання серед юнацтва та молоді. З цією метою бібліотекарі провели 

годину юридичних порад «Знання і повага прав людини-шлях до 

взаємороміння» (Дмитрівська СБФ); бесіду з переглядом презентації «Наші 

права – щасливе майбутнє» (Сахнівщиська СБФ); правові сходинки «Уроки 

права, уроки життя» (Новотагамлицька СБФ). 

 У межах Всеукраїнського тижня права Кошманівська СБФ спільно з 

місцевим ліцеєм провела правовий лабіринт «Чи знаю я свої права і 

обов’язки?», ситуативну гру «За крок до біди», урок-застереження «Щоб не 

потрапити в тенета», правову бесіду «Якщо я збираюсь працювати за 

кордоном». 

 

❖ Миргородська міська ТГ. У День юриста Дитячо-юнацька бібліотека 

Миргородської міської ради запросила учнів ПТУ-44 на годину права «Молодь: 

уроки права, уроки життя», де молодь переглянула відеофільм «Дороги, які нас 

обирають». Для учнів 10-го класу гімназії імені Т. Шевченка проведено годину 

спілкування «Перші кроки самостійного життя: права, обов’язки, ризики». 
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Разом з бібліотекарем гімназії учні з цікавістю прослідкували, як саме виникли 

наші права. Які конкретно права та обов’язки людини існують юнаки й дівчата 

дізналися із відеороликів з онлайн-курсу «Усе, що треба знати для забезпечення 

прав підлітків в Україні». Перевірити знання щодо своїх прав юнаки й дівчата 

мали змогу під час проведення правової вікторини. Старшокласники 

ознайомилися з матеріалами книжкової викладки «Ваше право знати». Отримали 

присутні й інформацію про те, як діяти і до кого треба звернутися, якщо хтось 

порушує їхні права.  

Цікавими були заходи до Міжнародного дня толерантності, що проводилися 

Хомутецькою сільською бібліотекою Публічної бібліотеки ім. Д. Гурамішвілі для 

одинадцятикласників місцевої школи: правова кафедра «Стоп шкільний терор» 

і правознавчий етикет «Тільки не мовчи». 

 
❖ Нехворощанська сільська ТГ. У межах Всеукраїнської акції «16 днів 

проти насильства» бібліотеками громади  проводилися з молоддю виховні 

бесіди та уроки толерантності, а також заходи з нагоди Міжнародного дня людей 

з інвалідністю (3 грудня). Бібліотекарями була підготовлена тематична виставка 

«Наш світ без насильства», мали місце й перегляди відеофільмів про форми й 

види насильства та дискусії на тему його уникнення. 

Андріївська сільська бібліотека організувала для підлітків брейн-ринг 

«Права людини в Україні»; Красногірська сільська бібліотека – квест «Закон 

про тебе і тобі про закон»; а Михайлівська сільська бібліотека – бесіду «Кожна 

людина має право». 

 

❖ Новогалещинська селищна ТГ. До Міжнародного дня прав людини 

для підлітків була організована інтелектуальну гра « Що? Де? Коли?» 

(Новогалещинська СБ№1). А до Дня Конституції України бібліотечні працівники 

громади провели серед молодих користувачів правовий турнір «Конституція – 

основний закон держави» (Новогалещинська СБ №1) та правову вікторину 

«Конституцію вивчаємо, пам’ятаємо, поважаємо» (ПісківськаСБ). 

 

❖ Оболонська сільська ТГ. У 2021 році КЗ «Оболонська центральна 

бібліотека» підготувала та провела правовий брейн-ринг «Молодь і закон: 

знання і відповідальність», на який запросили фахівців правоохоронних органів. 

 

❖ Омельницька сільська ТГ. До дня Конституції України сільські 

бібліотеки громади організували і провели ряд правових заходів, в яких взяло 

участь юнацтво: інформаційну годину «Конституція України – основний 

закон» (КЗ «Омельницька сільська публічна бібліотека»), віртуальний журнал 

«Як писалась Конституція»  (Пришибська СБФ), вікторину «А що таке 

Конституція для кожного з нас?» (Рокитненська СБФ), годину державності 

«Конституція України – моє життя» (Демидівська СБФ); правову годину 

«Конституція – що вона для мене значить?» (Комендантівська СБФ). 
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❖ Оржицька селищна ТГ. До 25-річчя Конституції України КЗ 

«Публічна бібліотека» Оржицької селищної ради та її філії провели правову гру 

«У всіх людей один закон»; юридичний аукціон «Мої права та обов’язки»; 

правову годину «Конституція України – шлях до утвердження української 

державності»; годину державності «Конституція України вимір історії часу»; 

годину інформації «Конституція України із глибини віків до сьогодення».  

Вдалими також були години спілкування «Торгівля людьми. Як 

вберегтися?», «Молодь: уроки права, уроки життя», проведені для юнацтва у 

звітному році Круподеринською СБФ та Райозерською СБФ. 

 

❖ Петрівсько-Роменська сільська ТГ. Молоді користувачі 

Березоволуцької сільської бібліотеки стали учасниками святково-розважальної 

програми «Конституція – оберіг нашої держави» та урока державності 

«Конституцію вивчаємо, поважаємо» (до 25-річчя прийняття Конституції 

України). 

 

❖ Полтавська міська ТГ. У співпраці з працівниками  відділу 

ювенальної превенції бібліотеками Полтавської міської ЦБС для юнацької та 

молодіжної аудиторії були проведені: правова година «Що буде… якщо?», 

бібліофорсаж  «Ми і безпека на дорозі» (ЦБ), година спілкування «Скажімо 

булінгу «НІ» (БФ № 2), юридична година «Правовий компас» (БФ № 6), 

пізнавально-правові години «Зростайте справжніми людьми», «Стоп булінг!» 

(БФ № 10), вікторина «Чи знаєш ти свої права?» (Верхолівська СБФ). 

Відбулися лекції інспектора зі зв'язків із громадськістю патрульної поліції на 

теми: «Інтернет шахрайство. Мобільний зв'язок», «Кібербезпека» (ЦБ, БФ № 

3). 

 

❖ Решетилівська міська ТГ. Решетилівська центральна міська 

бібліотека ім. О. М. Дмитренка у межах Всеукраїнського тижня з протидії булінгу 

спільно з Решетилівським бюро правової допомоги провела для учнів 

професійного аграрного ліцею ім. І. Г Боровенського годину спілкування «Стоп 

– булінг!». Бібліотекарі розповіли ліцеїстам про булінг і його види. Фахівець 

Бюро безоплатної правової допомоги проінформував молодь про наслідки 

булінгу, кібербулінгу та відповідальність за дії, які чинять моральний, 

матеріальний чи психологічний тиск. Молодь переглянула тематичний відеоролик 

та слайдову презентацію й дізналася, як слід діяти і куди звертатися щодо 

припинення булінгу. З метою запобігання булінгу для учнів  Решетилівського 

професійного художнього ліцею був проведений правовий компас «Булінг в 

молодіжному середовищі: причини, наслідки, попередження». 

 

❖ Терешківська сільська ТГ. Для користувачів юнацького віку 

бібліотеки громади організували і провели: години цікавих повідомлень «Що 

таке закон?» (Головачанська СБ), «Рядками закону, права і моралі» 

(Заворсклянська СБ); бібліотечний урок «Закон і молодь» (Кашубівська СБ); 
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правовий ринг «Права і обов’язки українців» (Терешківська СБ), вікторина 

«Чи знаю я свої права?» (Вацівська СБ), «Світ юридичних професій» 

(Заворсклянська СБ); бібліографічний огляд «Знай свої права» (Заворсклянська 

СБ). 

 

❖ Хорольська міська ТГ. Хорольська центральна публічна бібліотека 

провела для молодих користувачів години правових знань  «Немає прав без 

обов’язків» (Ковтунівська СБФ), «Рівні можливості для кожного» (Мусіївська 

СБФ), правовий колаж «Право – мистецтво добра і справедливості» 

(Куторжанська СБФ), диспут «Мої права – моє життя» (Вишнева СБФ), Дні 

інформації «Конституційне право незалежної держави» (Бригадирівська СБФ), 

«Основний закон незалежної держави» (Ялосовецька СБФ). 

 

❖ Чорнухинська селищна ТГ. Правові знання молоді користувачі 

Публічної бібліотеки ім. Г.С. Сковороди Чорнухинської селищної ради могли 

почерпнути із книг, представлених на книжкових виставках «Конституція 

України в умовах сьогодення» (у Публічній бібліотеці) та «Громадянин. Закон. 

Право», «Права людини – гарантія розвитку людства», «Молодь і право: 

знати, розуміти, дотримуватися» (у СБФ).  

 

❖ Чутівська селищна ТГ. До Дня Конституції України бібліотекарями 

філій Чутівської центральної бібліотеки були проведені година запитань 

«Конституція – фундамент нашого суверенітету» в Гряківській СБФ та година 

політичного інформування «Твої права і обов’язки» в Таверівській СБФ. 

        

      У межах Тижня правових знань в читальному залі Чутівської центральної 

бібліотеки було організовано виставку-консультацію «Мої права в моїй 

державі», правову поличку «Закони твого життя», а для учнів ПТУ-55 спільно 

з членами правового гуртка «Аргумент» був проведений урок-застереження 

«Молодь: уроки права, уроки життя». На ньому провели конкурс правознавців, 

переглянули фільм «Дороги, які нас обирають», а на завершення заходу головний 

юрист Чутівського бюро правової допомоги розповіла учням про права та їх 

обов’язки. 

 

❖ Шишацька селищна ТГ. З метою правового виховання Публічна 

бібліотека Шишацької ТГ організувала і провела для одинадцятикласників 

Шишацького ліцею літературно-правовий вернісаж «Молодь: уроки права, 

уроки життя» та правовий калейдоскоп «Знаємо права людини». Крім того, 

була проведена година спілкування «Stop –булінг. Правові аспекти» за участі 

психолога цього ліцею. Підлітки обговорили ситуації, які траплялися у їхньому 

класі. Чи можна називати булінгом деякі моменти, вони визначили за допомогою 

професійного аналізу психолога, шукали шляхи уникнення таких ситуацій. 

Учасникам заходу бібліотекарі представили виставку-імпульс «Булінг. Що 

це?». 
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МОВНО-ЛІТЕРАТУРНА ПАНОРАМА РОБОТИ З МОЛОДДЮ 

 

Публічні бібліотеки області ведуть активну роботу серед молоді із 

популяризації української мови та поширенні знань про видатних письменників 

та поетів минулого та сучасності, як українських, так і зарубіжних. У 2021 році, 

зокрема, відбулися такі бібліотечні мовно-літературні активності: 

 

❖ Великобагачанська селищна ТГ. З нагоди відзначення 150-річчя від 

дня народження української поетеси Лесі Українки у Центральній публічній 

бібліотеці громади молодь взяла участь у літературній композиції «Твого слова 

квітучого сила». А до 70-річного ювілею сучасного українського письменника 

Василя Шкляра в бібліотеках громади провели літературний альманах «Автор 

справжніх творів про сьогодення» (Балюківська СБФ), усний журнал «З 

красою правди по життю» (Широкодолинська СБФ), тематичний етюд 

«Чорний ворон: від роману до блокбастера» (Багачанськоперша СБФ). 

 

❖ Горішньоплавнівська міська ТГ. Бібліотеки Горішньоплавнівської 

міської ЦБС до Дня української писемності і мови органівзували і провели для 

своїх користувачів юнацького віку екскурс у давнину «Україна: від мови до 

нації», літературний огляд «Мова – духовний скарб народу» та батл 

допитливих «Торбина розумних завдань». Популяризують бібліотекарі й 

українську та світову літературу. Так, центральна міська бібліотека системи 

організувала онлайн огляд «Слово як голос душі» до Всесвітнього дня поезії та 

літературний етюд «Дослідник людських душ» (до 140-річчя від дня 

народження С. Цвейга). 

Бібліотека-філія № 4 ЦБС провела літературну годину «Тече вода з-під 

явора» до дня народження Тараса Шевченка, а міська дитяча бібліотека ЦБС – 

інформаційне повідомлення «Як стати мудрим» (до 85-річчя від дня 

народження В. Чемериса). 

 

❖ Гребінківська міська ТГ. 2 лютого – день народження Євгена 

Гребінки. Місто Гребінка – батьківщина цього українського поета, письменника, 

байкаря. Колектив КЗ «Гребінківська міська публічна бібліотека» проводить 

велику роботу із популяризації творчості письменника. Щороку до дня 

народження Є. Гребінки бібліотека готує цікаві заходи. Захоплююче пройшла в 

бібліотеці літературна відеомандрівка «Зачаровуючий світ творчості Євгена 

Гребінки». Присутні із цікавістю прослухали інформацію про маловідомі факти з 
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життя Євгена Гребінки. На заході молоде покоління майстерно та артистично 

виконало байки та поезії письменника, а особливо сподобався перегляд відео про 

життєвий і творчий шлях земляка, прослухали пісні у різному виконанні на слова 

Євгена Гребінки. А відділ обслуговування організував онлайн вікторину «У 

світі байок Є. П. Гребінки». В Олександрівській СБФ організували художні 

читання творів Гребінки «Яскраві грані творчості Є. П. Гребінки». У 

Григорівській СБФ проведені художні читання «Євгенова світлиця». 

 

❖ Диканська селищна ТГ. Працівники Диканської публічної бібліотеки 

у творчому тандемі з бібліотекарем Диканської гімназії імені М. Гоголя до 

Міжнародного дня рідної мови організували та провели для восьмикласників 

цікавий мовний калейдоскоп «Чистіше від зорі хай буде Слово». Гімназисти 

переглянули відео «Легенда про мову», «Говоріть українською»(соціальний 

ролик), «Л.Костенко «Крила», «10 цікавих фактів про українську мову», 

«П.Глазовий «Кухлик». Бібліограф організувала мовний гравікон «Знавці рідної 

мови» (цікаві мовні серйозні і жартівливі вправи). Захоплено слухали учні й 

цікавинки української мови «З мовної скарбнички», що їх підготувала шкільний 

бібліотекар. 

 

У Байрацькій СБФ відбувся літературний вечір «Короленко і 

Полтавщина» до дня пам’яті В. Короленка. Присутнім було запропоновано в 

режимі онлайн побувати на віртуальній екскурсії Полтавським літературно-

меморіальним музеєм В. Г.Короленка, яку провела його науковий співробітник. 

Коментовану презентацію «Дві картини» представила працівник кафедри 

зарубіжної літератури Полтавського національного педагогічного університету 

імені В. Г. Короленка. Учитель зарубіжної літератури місцевої школи розповіла 

про цікаві сторінки творчості письменника. Бібліотекар провела огляд книг з 

фонду бібліотеки та подарованих музеєм-садибою В. Г.Короленка. 

 

❖ Драбинівська сільська ТГ. У сільських бібліотеках громади 

організовувалися заходи до 150-річчя від дня народження видатної письменниці 

та поетеси Лесі Українки, зокрема, літературні години «Я жива, я буду вічно 

жити!» (Сухомаячківська СБ), «Спалахнула, щоб не згаснути» (Драбинівська 

СБ, «Не згасне світло таланту» (Галущиногреблянська СБ), година поезії 

«Хотіла б я піснею стати...» (Кустолівська СБ), конкурс на краще 

декламування віршів «Читаємо Лесю Українку» (Драбинівська СБ).  

 Чимало літературних заходів було проведено по вшануванню письменників-

ювілярів: «Василь Шкляр – найбільш читаний сучасний письменник» до 70-

річчя від дня народження (Сухомаячківська СБ), «Голос правди Григора 

Тютюнника» (Кустолівська СБ. 

 

❖ Заводська міська ТГ. Бібліотеки громади у звітному році організували 

для своїх користувачів юнацького віку мовознавчий відеокролаж «Серце нації 

б'ється у слові» (Публічна бібліотека Заводської міської ради); відеопрезентацію 
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«Василь Стефаник. Біографія за 5 хвилин. Цікаві факти» (Пісківська СБФ); 

годину поезії «Думи і мрії» (до 150-річчя від дня народж. Лесі Українки) 

(Нижньобудаківська СБФ); літературний калейдоскоп «Горить зоря її поезії 

над краєм» ( до 150-річчя Лесі Українки) (Заводська публічна бібліотека); 

літературний портрет «На струнах Кобзаревої душі» (Пісочанська СБФ); 

літературно-біографічний екскурс «Мить і вічність Григора Тютюнника» 

(Заводська МБФ). 

 

❖ Зіньківська міська ТГ. У День української писемності та мови 

працівники Зіньківської публічної бібліотеки провели літературний онлайн 

марафон «О мово вкраїнська!.. Хто любить її, той любить мою Україну». До 

заходу долучилися поети Зіньківщини, учні двох міських шкіл, які читали вірші, 

присвячені рідній мові. До десятиріччя української мови (2018-2027 рр.) 

бібліографом Зіньківської публічної бібліотеки на блозі книгозбірні було 

представлено огляд ресурсів Інтернету «Українська мова в Інтернеті». 

 

До Міжнародного дня рідної мови, до Дня української писемності та мови, Дня 

слов’янської писемності та культури в бібліотеках громади проведено: 

інформаційний бібліовітраж «Рідна мова й Україна – найдорожче, що в нас є» 

(Великопавлівська СБФ), поетичні читання для юнацтва  «Солов’їну, 

барвінкову, колосисту навіки – українську рідну мову в дар мені дали 

батьки» (Першотравнева СБФ), мовну вікторину «У рідному слові велика 

сила» (Проценківська СБФ), мовний квест «Магія художнього слова» 

(Бірківська СБФ), філологічну годину «О рідна мово, мово солов’їна, у тебе кожне 

слово, як перлина!» (Зіньківська публічна бібліотека), гру-квест «Українська мова – 

давня й  молода, світить рідне слово, як жива вода» (Довжицька СБФ).  

 

У читальній залі під відкритим небом Зіньківської публічної бібліотеки 

були представлені літературний бомонд «Книги, про які говорять…», 

книжково-шоколадну дегустацію «Книги з присмаком шоколаду», бібліогід 

«Українські новини книжкового ринку». Для юнацької категорії в онлайн 

просторі бібілотеки було запрпоновано бренд-автор-шоу «Знайомтесь, Макс 

Кідрук» та знайомство онлайн із сучасною українською книгою «Сучасна 

українська проза: вибір читачів».         

 

❖ Карлівська міська ТГ. Напередодні Міжнародного дня рідної мови, 

який святкується 21 лютого, до Публічної бібліотеки ім. А. Михайленка 

Карлівської міської ради на онлайн-зустріч «Нас єднає рідна мова» завітали 

учні 9-Б класу ЗОШ №1. Одночасно більше 20 учнів стали учасниками онлайн-

спілкування і поринули в прекрасний світ рідної мови. Українське слово звучало 

весь час у віршах, прислів’ях та приказках. Підлітки змагалися в складанні слів, 

відгадували кросворди. А книжкова виставка «Українська мова – модна та 

сучасна» доповнила і розкрила красу та велич рідної мови.  
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❖ Кобеляцька міська ТГ. З нагоди 150-річного ювілею Лесі Українки 

працівники Публічної бібліотеки Кобеляцької міської ради з учнями аграрного 

ліцею провели літературний кросворд «Леся Українка». Підлітки розгадували 

кросворд і дізнавалися про маловідомі сторінки з життя поетеси, складали 

літературні пазли відомих творів та читали вірші Лесі Українки. Тематична 

виставка «Є імена, які зорею сяють» доповнила знання студентів з життя і 

творчості видатної доньки свого народу.  

Працівники бібліотеки та молоді користувачі бібліотеки долучилися до 

участі у Всеукраїнському флешмобі по вшануванню Лесі Ураїнки 

#Українка150#PENUkraine#GlobalLesyaUkrainka2021. Було відіслано 5 відеоробіт. 

«Літературні вернісажі Лесиного слова» пройшли в Деменківській СБФ, 

Кунівській СБф, Морозівській СБФ, Павлівській СБФ. 

 

❖ Козельщинська селищна ТГ. Бібліотеки громади організували до Дня 

рідної мови мовну вікторину «В Україні проживаєш, а чи мову її знаєш?» 
(Центральна бібліотека Козельщинської селищної ради), літературну гру для 

старшокласників «Українське слово проситься до тебе» (Пашківська СБФ), 

літературну вечірку для юнацтва «Українська – це круто» (Бреусівська СБФ). 

 

   До 150-річчя від дня народження Лесі Українки в бібліотеках громади 

для юнацької аудиторії провели віртуальне рандеву «На крилах Лесиних 

пісень» (Мальцівська СБФ), інсценізацію «Лісова пісня» – із сторінок на 

сцену» (Мануйлівська СБФ), літературну гру «Горить зоря її поезії над краєм» 

(Сушківська СБФ), гурман-вечір «10 цікавих фактів із життя Лесі Українки» 

(Бреусівська СБФ), ліричну сповідь «Вітрила Лесиної долі» (Солоницька СБФ). 

                                                                     
❖ Коломацька сільська ТГ. Василівська сільська бібліотека цієї громади 

провела для юнацтва літературний урок «Мова і Котляревський», мовну гру 

«Спішу у храм святого слова» та поетичні читання «Наш Пророк» (Тарас 

Шевченко). Поетичні акорди провела Старицьківська сільська бібліотека – 

«Лісова пісня Лесі Українки» та «Тарас Шевченко і музика». А Сонячна 

сільська бібліотека провела поетичну годину «Плекатимеш мову – цвістимуть 

слова». 

 

❖ Краснолуцька сільська ТГ. До Всесвітнього дня поезії у бібліотеках 

Центру культури і дозвілля Краснолуцької сільської ради проведено поетичний 

колаж «Поезія – це завжди неповторність, якийсь безсмертний дотик до 

душі» (Римарівська СБ). З нагоди Міжнародного дня рідної мови проведено 

бібліограй «Чарівні звуки, рідне слово – моя сердечна, рідна мова» 

(Сватківська СБ), вікторину «І звучить, як пісня українська мова» 

(Малопобиванська СБ), свято мови «Українська мова – символ єднання нації» 

(Гречанівська СБ), урок мовознавства «Мова, то предків надбання, мова 

багатство моє» (Римарівська СБ), мовознавчий калейдоскоп «Мова – це душі 

джерело» (Бірківська СБ). 

https://www.facebook.com/hashtag/%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%BA%D0%B0150?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZUQUsRVi8ubkeq_UL_i9NVvg0-TJV1MAyPZaW_pdfrMfbUJvUKZCpNrcxeyjEa7P523dBcI09t6q_nxm8XlhrA_ZpR3pMGUbt5lQ7_MUFqrnxh_TLQIYpmagj95HRyljF-SAFMQQQikuKXZtlkbdHwI&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/penukraine?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZUQUsRVi8ubkeq_UL_i9NVvg0-TJV1MAyPZaW_pdfrMfbUJvUKZCpNrcxeyjEa7P523dBcI09t6q_nxm8XlhrA_ZpR3pMGUbt5lQ7_MUFqrnxh_TLQIYpmagj95HRyljF-SAFMQQQikuKXZtlkbdHwI&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/globallesyaukrainka2021?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZUQUsRVi8ubkeq_UL_i9NVvg0-TJV1MAyPZaW_pdfrMfbUJvUKZCpNrcxeyjEa7P523dBcI09t6q_nxm8XlhrA_ZpR3pMGUbt5lQ7_MUFqrnxh_TLQIYpmagj95HRyljF-SAFMQQQikuKXZtlkbdHwI&__tn__=*NK-R


26 
 

До дня народження Лесі Українки проведений поетичний вечір «Талант і 

мужність славетної доньки» та відеопрезентацію «Невмируща Леся» 

(Хитцівська СБ), мультимедійний калейдоскоп «Леся Українка – поетична 

квітка України» (Римарівська СБ), інформаційний огляд «Вона обрала собі 

горде ім’я – Українка»  (Краснолуцька СБ), літературно- краєзнавчий екскурс 

«Ти себе Українкою звала» (Бірківська СБ), поетичний вернісаж «До тебе, 

Україно, струна моя перша озветься» (Гречанівська СБ). 

 

❖ Кременчуцька міська ТГ. Бібліотека-філія № 5 КЗК «Кременчуцька 

міська публічна бібліотека» до 115-ї річниці від дня народження поетки і 

патріотки України Олени Теліги організувала літературний захід «Життя за 

тризубовий стяг», а бібліотека-філія № 3 цієї бібліотеки – виставку-ювілей 

«Війною розстрілні рядки». 

 

Літературну замальовку «З любов’ю. Остання книга Кобзаря…» у 

день народження Тараса Шевченка провів відділ абонементу Кременчуцької 

центральної міської бібліотеки. Обсяг літературної та мистецької спадщини 

Кобзаря вражає – сотні сторінок рукописів та альбомів. І серед цього розмаїття 

бібліотекарі звернули увагу користувачів на малесеньку книжечку «Букварь 

южнорусскій», яка була надрукована 160 років тому і стала останньою книгою 

Шевченка. Про це й розповіли на бібліотечному заході. 

 

❖ Лохвицька міська ТГ. Публічна бібліотека ім. Г. С. Сковороди 

Лохвицької мвської ради зі своїми філіями провела соціокультурні заходи до 

Десятиріччя української мови: віртуальне знайомство «Творці слов’янської 

писемності і культури» (ПБ); мовознавчий форум «Відродися, моя мово, щоб 

звучала в серці знову» (ПБ); мовна розвідка «Слова у рідній мові – квіти 

калинові» (Токарівська СБФ); літературно-поетичний марафон «Душа народу 

бринить у мові» (Лучанська СБФ); мовознавчий калейдоскоп «Мова з’єднує 

народ» (Погарщинська СБФ); інтелектуальний турнір «Променій, рідна мово» 

(Безсалівська СБФ); літературно-музична година «Рідна мова – коріння нації» 

(Свиридівська СБФ). 

 

❖ Лубенська міська ТГ. У звітному році відзначався 100-річний ювілей 

автора пригод та історичних романів, краянина Володимира Малика. До ювілею 

автора був проведений святковий бібліотечний марафон «Лубни сьогодні 

Маликом живуть», в межах якого відбулися ряд заходів. У Публічній бібліотеці, 

яка носить його ім’я, протягом року діяли дві виставки-інсталяції: «Горить 

свіча пам’яті» (розділи якої розповідають про життєвий шлях письменника, його 

літературну та громадську діяльність) та «І оживуть історії рядки» (де розкрито 

літературно-історичну творчість автора). Також бібліотекарі підготували онлайн 

презентацію «Сьогодні Лубни живуть Маликом», де презентувано життя та 

творчість письменника, його кроки на шляху залучення талановитої молоді до 

літературної творчості. Відділ інформаційного сервісу запросив школярів 
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перевірити свої знання творчості автора через інтерактивну гру «Хронологія 

виходу у світ книг Володимира Малика».  А у бібліотечних закладах 

Лубенської громади був проведений загальносистемний соціокультурний захід 

«Слово Володимира Малика у просторі часу». Нікого не залишив байдужим 

вечір-портрет «Історичний дивосвіт Володимира Малика», який відбувся у 

Лубенській міській бібліотеці ім. В. Леонтовича, де був проаналізований творчий 

шлях митця, зроблений акцент на доробках історичної тематики, моральних 

настановах автора майбутнім поколінням. А у Вовчицьку СБФ завітали учні на  

літературне досьє «Слово Малика у просторі часу», під час заходу було 

представлено книжкову викладку-ювілей «В. Малик – сивокрилий співець 

України-Руси». 

 

❖ Машівська селищна ТГ. Машівська центральна публічна бібліотека 

для своїх молодих користувачів підготувала і провела мовознавчий етюд «Моя 

мова калинова» (Селещинська СБФ № «), мовознавчий квест «Рідна мова – 

коріння нації» (Калинівська СБФ). 

З метою популяризації творів українських письменників бібліотекарі 

Машівської центральної публічної бібліотеки до Всесвітнього дня письменника 

підготували літературний онлайн подіум «Українські письменники-ювіляри 

2021». До дня  народження Тараса Григоровича Шевченка в Базилівщинській 

СБФ проведено літературний ігроленд «Закінчи вірш … великого Кобзаря». 

 

❖ Миргородська міська ТГ. До Міжнародного Дня рідної мови 

бібліотекарі Дитячо-юнацької бібліотенки Миргородської міської ради 

підготували захід «Квітни, мово наша рідна!», де звучала безсмертна поезія, зі 

щирістю декламувалися твори  українських поетів, намагаючись передати всю 

палітру почуттів, які вкладали поети у кожний рядок.  

 

До Міжнародного дня рідної мови Єрківська СБ Публічної бібліотеки ім. 

Д. Гурамішвілі провела декаду мовних переливів. У бібліотеці крім 

літературних та ілюстраційних виставок до дня мови було проведено ряд заходів: 

літературна альтанка «Книга просить на гостину» з обговореннями і 

концертною програмою, ознайомлення з довідковою літературою «Книги, що 

знають все», мовно-розважальний струмочок «Мов джерельна вода – рідна 

мова моя». Зацікавила відвідувачів відеопрезентація «Колоритні українські 

слова», яка дала змогу зрозуміти значення українських слів по-іншому. 

 

❖ Новогалещинська селищна ТГ. Бібліотеки громади організували для 

підлітків бесіду за круглим столом «Мов джерельна вода, рідна мова моя» 

(Новогалещинська СБ№1); «Зміни до українського правопису» (Василівська 

СБ); мовний лікнеп «Рідну мову знай – край свій прославляй» (Пісківська СБ). 

До Дня народження Тараса Шевченка була проведена екскурсія в Smart 

Простір та інтерактивний літературний квест «Шлях до Тараса Шевченка» 

(Новогалещинська СБ №2); літературну вітрину «Тарас Шевченко і 
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Полтавщина» (Василівська СБ), перегляд літератури «Жіноча доля у 

творчості Кобзаря» (Пісківська СБ). 

 

❖ Новосанжарська селищна ТГ. Бібліотеки Новосанжарської громади 

взяли активну участь у VII Всеукраїнському фестивалі-конкурсі учнівської та 

студентської творчості імені Марії Фішер-Слиж «Змагаймось за нове життя!», 

присвячений 150-річчю від дня народження Лесі України, та долучилися до 

флешмобу «У вінок шани Лесі Українки» #GlobalLesyaUkrainka2021 

#LesyaUkrainka150 #LesyaUkrainka2021.  

 

❖ Оболонська сільська ТГ. До Міжнародного дня рідної мови в КЗ 

«Оболонська центральна бібліотека» була проведена мовна акварель «Велична, 

щедра і прекрасна наша мова», оформлена книжкова виставка «Рідна мова – 

то доля народу» та організована зустріч у поетичній світлиці «Як білих 

журавлів, як первоцвіт ранковий, як старовинний спів рятуймо рідне слово». 

 

КЗ «Оболонська центральна бібліотека» взяла участь у Мистецькому 

проєкті Міністерства культури та інформаційної політики України «Леся 

Українка: 150 імен», презентуючи на флешмоб вірш Лесі Українки «Давня 

весна» у виконанні активної читачки бібліотеки. А до Шевченківських днів 

бібліотека провела Шевченківські читання «Шевченко – наш. Він для усіх 

століть…» та Шевченківські дні онлайн «Літературний сленг за творами 

Кобзаря». 

 

❖ Омельницька сільська ТГ. Бібліотеки громади до Дня української 

писемності і мови організували різнопланові активності: годину спілкування 

«Плекатимеш мову – цвістимуть сади» та книжкову виставку «Найкращий 

знавець рідного слова» (КЗ «Омельницька сільська публічна бібліотека»); 

годину рідної мови «Ти наше диво калинове, кохана українська мова» 

(Демидівська СБФ); книжкову виставку «Мова – державна перлина» 

(Пришибська СБФ); книжкова виставку «Квітни, мово, солов’їна!» 

(Запсільська СБФ);  відеовиставку «Там, де живе рідна мова, живе 

український народ» (Рокитенська СБФ); літературну годину «Мова калинова 

– диво барвінкове» (Комендантівська СБФ); годину цікавих повідомлень 

«Мандрівка у країну писемності» (Дабинівська СБФ); віртуальну виставку 

«Національний скарб – українська книга» (Криничанська СБФ). 

 

З метою популяризації художньої літератури серед юнацтва було 

проведено: літературну годину до 250-річчя Вальтера Скотта «Вальтер Скотт – 

творець і майстер історичного роману» (КЗ «Омельницька сільська публічна 

бібліотека), літературна година «Людина-легенда» (Демидівська СБФ) та 

перегляд літератури «Мистецтво шотландського чародія» (Запсільська СБФ); 

літературний вечір до 150-річчя Лесі Українки «В імені її – всі барви України»; 
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літературний марафон до 150-річчя Василя Стефаника «Прочитай твір В. 

Стефаника». 

 

❖ Оржицька селищна ТГ. До 85-річчя українського поета, прозаїка 

Володимира Підпалого для користувачів юнацького віку КЗ «Публічна 

бібліотека» Оржицької селищної ради організувала поетичну альтанку « Твій 

голос щирий досі ще луна», а Чайківщинська СБФ – годину поезії «Гордість 

Оржицького краю». 

До 150-річчя від дня народження Василя Стефаника у Сазонівській СБФ 

відбувся літературний марафон «Прочитай твір Василя Стефаника», у 

Великоселецькій БФ – літературний сніданок «Василь Стефаник в житті і 

літературі», а у Круподеринській СБФ – літературний вернісаж «Бетховен 

українського слова».  

До 165-річчя з дня народження  Івана Франка бібліотеки громади провели 

літературні години «Великий Каменяр» (Тарасенківська СБФ) та  «Зів’яле 

листя» (Староіржавецька СБФ). 

 

Ознаками сучасної економіки будья-якої країни є освічена нація та 

розвинена індустрія. Такими словами розпочався круглий стіл «Чому в Україні 

треба підтримувати книжку та читання» в КЗ «Публічна бібліотека». 

Дев’ятикласники познайомилися із терміном «креативний клас» та його автором 

Р. Флоридою, дізналися про десять навичок, які потрібні для того, щоб бути 

успішними в майбутньому. У жвавому обговоренні учасники круглого столу 

довели, що жодну з навичок не можна розвинути без читання. Без книжки 

неможливий поступ креативної економіки та людського капіталу. Зацікавила 

школярів і підбірка видань про успішні і тривалі проєкти із промоції книжки у 

Великій Британії. 

 

❖ Піщанська сільська ТГ. Бібліотеки цієї територіальної громади для 

користувачів юнацького віку підготували і провели до Дня рідної мови свято 

мови «Співуча, калинова – українська мова» (Піщанська сільська бібліотека 

для дорослих), вікторина «Щоб пізнати глибинь слова, потрібна праця душі» 

(Вільнотерешківська СБ),  інформина «Хай цвіте у щасті Україна, країна 

зоряної мови» (Піщанська сільська бібліотека для дорослих). 

  

До Всесвітнього дня поезії Гориславська СБ провела годину поезії «Поезiя 

– це завжди неповторнicть». До Всесвітнього дня книги і авторського права 

Піщанська сільська бібліотека для дорослих провела огляд-рекомендацію 

«Книга рятує душу від здерев’яніння», а Вільнотерешківська –  бібліофреш 

«Книга – це розум нації». 

До 150-ї річниці від дня народження Лесі Українки працівниками 

Піщанської сільської  бібліотеки для дорослих для 11-класників проведено усний 

журнал «ЇЇ життя – сонячний промінь», де демонструвався документальний 

фільм з фактами життя та біографії видатної української поетеси, прозвучали 
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пісні на слова Лесі Українки у «живому» виконанні, декламувалися Лесині вірші. 

Родзинкою заходу стала театралізована сценка з Лесиного твору «Лісова пісня», 

де ролі виконували учні 11 класу. 

 

❖ Полтавська міська ТГ. Низка заходів в бібліотеках Полтавської 

міськорї ЦБС була спрямована на популяризацію української мови: молодих 

користувачів запрошували  на інформаційні хвилинки «Квітни мово, наша 

рідна» (БФ № 2), вікторину «Наша мова – рідна мова» та годину цікавих 

повідомлень «Любіть красу своєї мови» (Верхолівська СБФ); мовну сагу 

«Рідна мова – Всесвіту основа» (Ковалівська СБФ). 

 

❖ Решетилівська міська ТГ. До Міжнародного дня рідної мови для 

членів клубу «Ровесник», що діє в Решетилівській ЦМБ ім. О. М. Дмитренка, була 

проведена мовознавчо-історична година «Народ без мови – це вже не народ», 

на якій молодь дізналася про шляхи становлення української мови та взяла участь 

у мовознавчих конкурсах.                                                                                                                                                                                            

До Дня української писемності та мови для учнів Решетилівського  

професійного ліцею у цій же бібліотеці провели мовознавчий турнір «Моя 

прекрасна українська мово, найкраща пісня в стоголоссі трав». Ліцеїсти мали 

змогу поглибити знання про витоки писемності та розвиток української мови, її 

правопис. Учасники заходу переглянули відеоролик «15 цікавих фактів про 

українську мову», відео «Говори українською правильно». Виконуючи конкурсні 

завдання, молодь підбирала до слів синоніми, відгадувала фразеологізми та 

змінювала слова чи фрази на правильні українські. 

До 150-річчя від дня народження Лесі Українки  Решетилівська ЦМБ ім. О. 

М. Дмитренка долучилась до міжнародного онлайн-флешмобу «Global Lesya 

Ukrainka 2021». Вірші письменниці читали найактивніші молоді користувачі 

бібліотеки. З нагоди цієї ювілейної дати на літературний калейдоскоп 

«Нескорена українська душа» до бібліотеки завітали учні Решетилівського 

професійного аграрного ліцею ім. І. Г. Боровенського. Слухачі дізналися багато 

цікавих фактів  про життя і творчість Лесі, її жагу до життя та силу волі. На 

зустрічі звучали найвідоміші вірші поетеси та пісня на її слова. 

 

❖ Семенівська селищна ТГ. Для користувачів юнацького віку 

Товстівська СБФ КУ «Семенівська центральна бібліотека» для популяризації 

української мови провела літературну годину «Рідна мова моя материнська», а 

Устимівська СБФ – мовознавчий калейдоскоп «Рідна мова – серце народу».  

До 150-річчя від дня народження Лесі Українки Вільнянська СБФ 

організувала для учнівської молоді годину поезії «Вона в віки майбутні йти 

повинна», а Василівська СБФ – літературно-музичну композицію «Шляхами 

долі Лесі Українки». 

 

❖ Сенчанська сільська ТГ. Бібліотнеками Сенчанської громади для 

старшокласників був проведений літературний альманах «У життєвому вирі Г. 
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Тютюнника» та літературні посиденьки «У березовім гаю з Лесею 

Українкою». 

 

❖ Сергіївська сільська ТГ. До Дня української писемності та мови у 

Сергіївській сільській бібліотеці була проведена літературно-мовна вітальня 

«Ти наше диво калинове, кохана українська мово» та влаштована книжкова 

виставка «Наша мова – мова солов’їна».  

 

❖ Терешківська сільська ТГ. У бібліотеках громади протягом звітного 

року для юнацтва провели літературні вечір «Ліна Костенко – совість 

України» та інформаційну хвилину «Поет і громадянин Іван Баряний» 

(Кашубівська СБ), караван історій «Василю Стефанику – 150!» (Терешківська 

СБ), літературну година «Світ у Лесиних поезіях» (Писарівська СБ), онлайн 

вікторину «Таємничий світ Жуля Верна» (Вацівська СБ), огляд літератури 

«Золота письменниця України – Ірен Роздобудько» (Микільська СБ), онлайн 

цікавинки «Сторінками улюблених книг» (Головачанська СБ) та «Олесь 

Гончар – український письменник» (Микільська СБ). 

 

❖ Хорольська міська ТГ. Популяризуючи художню літературу у 

Хорольсткій центральній публічній бібліотеці та її філіях проведено 

загальносистемний захід – літературний портрет до 150-ї річниці від дня 

народження Лесі Українки  «Хотіла б я піснею стати», літературний вечір 

«Йому тричі являлася любов» до 165-ї річниці від дня народження І. Франка 

(Ялосовецька СБФ), літературну годину «Козацький Дюма» до 100-річчя від 

дня народження Володимира Малика (Єньківська СБФ), ), обговорення книги В. 

Малика «Таємний посол» (Бутівецька СБФ), піжамну вечірку «Читаємо 

Гоголя разом» (Куторжанська СБФ). 

 

До Міжнародного дня рідної мови проведено літературну годину «Моя 

прекрасна українська мова – найкраща пісня в стоголоссі трав» (Ялосовецька 

СБФ), мовознавчий ярмарок «Українська мова – мудрості криниця» 

(бібліотека для дітей), день інформації «Якщо читати – то найкраще» 

(Вишнева СБФ), день бібліографічних знань «Кобзарева струна не вмирає» 

(Хильківська СБФ).  

 

❖ Чорнухинська селищна ТГ. Для користувачів юнацького віку 

Публічна бібліотеа ім. Г. С. Сковороди Чорнухинської селищної ради провела 

літературну подорож за романом С. Процюка «Троянда ритуального болю» 

та вікторину «Василь Стефаник – майстер новели». 

 

У Вороньківській СБФ відбувся літературно-музичний вечір «Поезія – це 

музика душі», де місцеві мешканці, вчителі, учні ліцею зустрілися з молодою 

поетесою В. Красношапкою та слухали її вірші. 
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          Бібліотекарями серед молодих користувачів також був проведений 

традиційний конкурс знавців творчої спадщини Г. Сковороди «Іду за 

Сковородою», який  проходив у чотирьох номінаціях: «Читання творів Г. С. 

Сковороди», «Творчі роботи «Сковорода очима дітей», «Письмова творча 

робота», «Музеї Сковороди у моєму наближенні до філософа», а також конкурс 

сюжетних світлин «Він сам обрав цю дорогу – мандрівного філософа». 

 

❖ Чутівська селищна ТГ. Традиційно в березні проводилися в 

бібліотеках Чутівської громади Шевченківські читання «Спасибі Тарасу, що 

навчив любить Україну», під час яких проведено літературне частування 

«Життя як легенда» в Гряківській СБФ, літературний вернісаж «Не вмирає 

душа наша, не вмирає воля» в Новофедорівській СБФ.  

 

Відкрити для себе Лесю Українку, ближче познайомитися з творчою 

діяльністю, особистим життям видатної української поетеси молоді користувачі 

бібліотек громади мали змогу під час проведення загальносистемного 

соціокультурного заходу – усного журналу «Її талант, як сила Прометея». 

До 70-річчя від дня народження Василя Шкляра в Чутівській центральній 

бібліотеці організовано онлайн-бібліофреш «Полум’яна душа Василя 

Шкляра», а в Новофедорівській СБФ проведено бліц-інформацію 

«Самобутність і яскравість Василя Шкляра». 

 

❖ Шишацька селищна ТГ. Для десятикласників Публічна бібліотека 

Шишацької ТГ організувала у Міжнародний день рідної мови мовознавчий батл 

«Знаю рідну мову, вмію нею дорожить». Дві команди змагалися за краще знання 

рідної української мови. Перемогла дружба. Усі учасники батлу отримали 

подарунки від відділу культури територіальної громади. 

До 115-ріічя від дня народження Олени Теліги бібліотека провела 

літературну розвідку «Життя – це боротьба за Україну» в Шишацькому ліцеї-

інтернаті з розповіддю про коротке життя і творчість поетеси, яка була 

справжньою патріоткою України до останніх хвилин життя.  

Провела Публічна бібліотека й літературний пікнік для молоді «Додай 

читання у своє життя», де було досліджено бібліотечний фонд стосовно 

молодіжних вподобань, запропоновано цікаві і корисні видання.  

 

❖ Щербанівська сільська ТГ. До дня народження Ліни Костенко філія 

№ 1 «Бібліотека с. Нижні Млини» Центру дозвілля «Водограй» Щербанівської 

сільської ради провела для молоді літературний вечір «Невловима королева 

української поезії». А філія № 2 «Бібліотека с. Розсошенці» провела День 

інформації «Кобзареве слово», а також літературні онлайн вечори «Людина, 

що створила Тарзана» (до 145-річчя від дня народження Е. Бероуза) та 

«Могутній талант» (до 175-річчя від дня народження І. Карпенка-Карого). 
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ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ ТА 

 ЕКОЛОГО-ПРИРОДНИЧІ ЗНАННЯ – МОЛОДИМ 

 

Бібліотеки області проводять значну роботу з популяризації серед юнацтва 

та молоді літератури, тематично позв'язаної із природознавством, здоровим 

способом життя, охороною довкілля та екологічною безпекою життєдіяльності 

людини. Поміж таких заходів можна виділити наступні. 

 

❖ Білоцерківська сільська ТГ. До Дня Чорнобильської трагедії у 

бібліотеках громади проводилися година скорботи «Трагедія не має 

повторитись» та відеорепортаж з учасниками ліквідації на ЧАЕС «І пам'ять 

згадкою торкає…». 

 

❖ Великобагачанська селищна ТГ. З метою популяризації серед 

підростаючого покоління здорового способу життя Інтернет-центр Центральної 

публічної бібліотеки громади організував інформаційний коктейль «Мудрість 

здорового життя». Ним же був проведений для молоді екорепортаж 

«Чарівність рідної землі». Бібліотеки громади продовжували роботу із 

популяризації літератури на допомогу формуванню екологічної свідомості 

читачів: були оформлені постійні книжкові виставки: «Природа і ми», 

«Екологія і здоров’я», «Світ навколо нас», проведено годину довкілля «Ми 

діти рідної землі» (Степанівська СБФ), екологічний калейдоскоп «Людина і 

природа» (Кротівщинська СБФ), вікторину «Що ми знаємо про воду» 

(Довгалівська СБФ). Унікальним деревам світу було присвячено екологічний 

дайджест «Дивосвіт природи», що відбувся в читальній залі Центральної 

публічної бібліотеки цієї ТГ. 

 

❖ Гадяцька міська ТГ. У межах відзначення Всесвітнього дня боротьби 

з тютюнопалінням фахівці Гадяцької публічної бібліотеки імені Лесі Українки 

підготували і провели акцію-застереження «Дихайте вільно і будьте здорові» з 

презентацією «Геть тютюн і паління – ми за здорове покоління». 

 

❖ Глобинська міська ТГ. До Дня вшанування учасників ліквідації 

наслідків аварії на Чорнобильській АЕС в КЗ «Публічна бібліотека Глобинської 

міської ОТГ» проведено годину пам'яті ««Пам’ятаймо! Вони захистили нас». 

На захід були запрошені учасники-ліквідатори, які проживають в мікрорайоні  
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бібліотеки, та автор книги «Судомний дзвін Чорнобиля» Іван Сорокопуд. 

Спогадами про участь в ліквідації наслідків аварії поділився Василь Плиска. На 

жаль не всі ліквідатори змогли прибути на бібліотечний захід за станом здоров’я. 

Їх відвідали вдома. 

 

Протягом звітного року в бібліотеках ТГ було організовано та проведено 

екологічну вікторину «Будь природі другом» (КЗ «Публічна бібліотека 

Глобинської міської ТГ); квіткову акварель «Буяє літо різнобарв’ям квітів»  

та бібліотечну уікенд-годину «Краса землі навколо нас» (Глобинська 

бібліотека-філія №1); екодесант «Хто, як не ми» (Петрівська СБФ); екскурсію 

на природі «Повір’я, звичаї, пов’язані з деревами» (Новомосковська СБФ); 

урок здоров’я «Шлях до щастя й довголіття – здоровий спосіб життя» 

(Троїцька СБФ). 

 

❖ Горішньоплавнівська міська ТГ. Бібліотеки Горішньоплавніської 

міської ЦБС організовують цікаві заходи екологічного спрямування для юнацтва 

та молоді: центральна міська бібліотека ЦБС до Міжнародного дня лісу 

організувала мистецьку годину «Чудова казка лісу в картинах О. І. Грідіна»; 

а бібліотека-філія № 3 ЦБС провела на березі Дніпра екологічну акцію до 

Всесвітнього дня охорони довкілля «Чисті береги – чиста річка». 

 

❖ Диканська селищна ТГ. Щорічно 1 грудня відзначається Всесвітній 

день боротьби зі СНІДом, Для учнів 10-11 класів ОЗ «Диканська ЗОШ І-ІІІ 

ступеня» до цієї дати працівники Диканської публічної бібліотеки провели Бібліо-

Віл-Шок «Чорний список жертв смертельного вірусу», де бібліотекарі 

розповіли старшокласникам деякі факти з історії виникнення СНІДу та як себе 

захистити від «чуми ХХ століття». Підлітки переглянули відеоролики про 

ВІЛ/СНІД, а книжкова виставка «Не дати СНІДу шанс» дала можливість більше 

ознайомитись з рекомендаціями про те, як вести здоровий спосіб життя. 

 

Для учнів цієї ж школи до Всесвітнього дня без тютюну бібліотекарі 

Диканської публічної бібліотеки організували акцію «Геть хвороби, геть 

паління – ми – здорове покоління!», в ході якої учні взяли участь у 

дискусійному бар’єрі «Наслідки шкідливих звичок». Підлітки переглянули 

відеоролики про шкідливий вплив вживання алкоголю і тютюнопаління на 

організм людини та отримали підготовлені бібліографом інформаційні буклети 

«Скажи курінню – ні!». 

 

❖ Драбинівська сільська ТГ. З метою ознайомлення молодих людей 

щодо переваг здорового способу життя і боротьби з шкідливими звичками в 

сільських бібліотеках громади до Всесвітнього дня здоров’я організовано 

книжкові виставки:  «Обери здоров’я, обери життя» (Кустолівська СБ), «Чи 

бути здоровим – вирішуєте Ви» (Сухомаячківська СБ), «Твоє життя в твоїх 

руках» (Богданівська СБ , «Стиль життя – здоров'я» (Драбинівська СБ). 
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Пам'яті Чорнобильської трагедії були присвячені година пам'яті «Чорні 

дзвони Чорнобиля» (Драбинівська СБ), онлайн реквієм пам'яті «Чорнобиль – 

біль України» (Кустолівська СБ), година скорботи «Чорнобиль – чорний біль 

України» (Богданівська СБ). 

 

❖ Заводська міська ТГ. Популяризуючи еколого-природничі знання та 

здоровий спосіб життя, працівники КЗ «Публічна бібліотека Заводської міської 

ради» провели для підлітків бесіду «Фізкультура і спорт в житті людини» 

(Нижньобудаківська СБФ), екологічну годину «Твій біль, Україно, Чорнобиль» 

(Пісочанська СБФ). 

 

❖ Зіньківська міська ТГ. Екологічні проблеми, культура поводження з 

побутовими відходами, збереження довкілля, здоровий спосіб життя – цим 

нагальним питанням були присвячені заходи КЗ «Зіньківська публічна бібліотека 

ім. В.Г. Короленка» та її філій: онлайн-порадник «Микола Амосов: «Не 

сподівайтесь на медицину», усний журнал «Здоровий спосіб життя – найкраща 

інвестиція у майбутнє», екологічне дослідження «Що ми можемо 

запропонувати для покращення здоров’я планети» (Л. Будищанська СБФ), 

вітамінні посиденьки «Вітаміни ми вживаємо – про здоров’я дбаємо» 

(Власівська СБФ), бібліоінформер «Дбаємо про довкілля відповідально» (відділ 

обслуговування дітей Зіньківської публічної бібліотеки), онлайн поради 

«Оздоровча процедура читанням», чайне асорті «Чай – здоров’ю кращий 

друг» (Зіньківська публічна бібліотека), бібліомікс для юнацтва «Куріння чи 

здоров’я – зроби правильний вибір» Великопавлівська СБФ), година здоров’я 

«Ваше здоров’я – у ваших руках» (Новоселівська СБФ). 

 

35 років тому світ осяяла гірка зірка Чоронобильського полину. І щоб не 

повторилася в майбутньому ця жахлива екологічна катастрофа, щоб завжди 

зберігали в пам’яті подвиг героїв-ліквідаторів Великопавлівська СБФ провела 

літературний набат «Чорнобиля гіркий полин на серце ліг незримо й тяжко», 

юнацька аудиторія Дамасківської СБФ переглянула виставку-застереження 

«Пропусти Чорнобиль крізь серце», підготувала слайд-розповідь «Гіркий 

полин, болюча рана» Бірківська СБФ, а еко-роздум «Смерч атому чорний 

весною дзвінкою неждано увірвався у наше життя» – Ставківська СБФ. 

 

❖ Карлівська міська ТГ. З метою популяризації екологічних знань КЗ 

«Публічна бібліотека ім. А. Михаленка Карлівської міської ради» та її філії 

оформили ряд книжкових виставок на теми: «Планета у нас одна», «Екологія 

– діагноз ставить населення», «Земля хворіє: озирнись у турботі», «S0S! 

Планета в небезпеці», «Право на здорове життя», «Що ми залишимо 

нащадкам?», «Україна: велика держава чи екологічна колонія?». 

 

Популяризуючи літературу про здоровий спосіб життя, бібліотекарі 

громади у своїй роботі використовують такі форми і методи роботи як бесіди, 
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огляди, дискусії, диспути, діалоги, години спілкування, дні інформації, теми 

яких – найрізноманітніші: «У наркомана вік короткий: медичні та соціальні 

аспекти наркоманії», «В гонитві за дорослістю», «Примарне щастя і реальна 

трагедія на кінчику голки», «Вибір є завжди і в кожного з нас», «Велике зло 

та біда роду людського», «Здоров'я або цигарка?».  

 

❖ Козельщинська селищна ТГ. У бібліотеках громади організовані: 

моніторинг здорового способу життя для підлітків «Стиль життя – здоров’я» 

(Мальцівська СБФ), фізкультхвилинка «Бути здоровим – це круто» та 

вікторина «Експедиція до країни здоров’я» (Мануйлівська СБФ), книжкова 

виставка «Палиш ти – страждають навколишні» (Михайликівська БФ). 

До 35-річниці аварії на ЧАЕС Центральна бібліотека Козельщинської 

селищної ради та її сільські бібліотеки-філії провели відеопрезентацію 

«Чорнобиль. Без права забуття. Спогади переселенців» (Мануйлівська СБФ), 

тематичну годину «Чорнобиль не має минулого часу» (Центральна бібліотека), 

година екологічної правди «Свої Чорнобиль має кольори: весна і сонце – до і 

горе – після…» (Солоницька СБФ), година пам’яті «На Чорнобиль журавлі 

летіли» (Пашківська СБФ). 

 

❖ Коломацька сільська ТГ. Сільські бібліотеки громади розробили і 

провели для підлітків цікаві заходи з популяризації здорового способу життя та 

еколого-природничих знань: огляд літератури «Колиска життя – планета 

земля» (Коломацька СБ); засідання за круглим столом «Памятай: наркотики 

поруч» (Коломацька СБ); година екологічних знань «Чорнобиль вічна рана 

України» (Степанівська СБ); бібліошок «За крок до прірви» (Василівська СБ); 

бібліопікнік «Життя починається знову» (Василівська СБ); екологічна бесіда 

«Поріс чорнобилем Чорнобиль» (Старицьківська СБ); вікторина «Квіткове 

диво» (Степненська СБ); бібліомаршрут «Подалі від віртуальності» 

(Василівська СБ). 

 

❖ Краснолуцька сільська ТГ. Працівники сільських бібліотек Центру 

культури і дозвілля Краснолуцької сільської ради з метою популяризації 

здорового способу життя провели віртуальну мандрівку «Любіть природу та її 

красу», екогодину «Вода – основа життя», урок-застереження «Екологія і 

здоров’я», екоакцію «Ми – за чисте довкілля», екодесант «Природа – колиска 

людства, його дім і всесвіт», хвилину екознань «Біорізноманіття – основа 

життя на землі» (Римарівська СБ). 

 

❖ Кременчуцька міська ТГ. Бібліотека-філія № 4 КЗК «Кременчуцька 

міська публічна бібліотека» провела низку еколого-просвітницьких заходів до 

20-річчя утворення Регіонального ландшафтного парку «Кременчуцькі плавні»: 

екозустріч «Птахи зимують поруч з нами», де фахівець з екології ознайомила з 

презентацією «Зимуючі птахи регіонального парку», а бібліотекарі підготували 

майстер-клас із виготовлення годівничок «Допоможи зимуючим птахам». До 
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цього циклу заходів входить і проведена філією екомандрівка «Відкрита віза у 

парк природи». 

У межах конкурсу «Бібліородзинка» бібліотека-філія № 1 ім. І. 

Приходька провела захід, присвячений унікальній породі місцевих голубів 

«Крюківські панські». Провели бібліотекарі й квест «Скарби Міського саду» 

та гру на місцевості «Парк Миру за 60 хвилин». 

Прихильникам здорового способу життя серед юнацтва та молоді 

центральна міська бібілотека запропонувала велнес-зустріч «Будьте здоровими, 

сильними, дужими». Для молоді провели і зустріч з лікарем «Салонні 

процедури: ефективність, шкода чи маркетинг?». 

 

❖ Лохвицька міська ТГ. Популяризуючи природничі знання та 

літературу на допомогу екологічному вихованню бібліотеками Лохвиччини 

проводилися відеотуристична мандрівка «Мандруй Україною – вивчай 

Україну» (ПБ); екологічний екстрим «Мову рідної природи серцем розуміти 

вчись» (Токарівська СБФ); екобесіда «Я за чисту планету» (Ригівська СБФ); 

географічний брейн-ринг «Подорожуємо рідною країною» (Безсалівська СБФ); 

екологічна година «Чорнобиль: чорний спомин, вічний біль» 

(Гирявоїсковецька СБФ). 

 

❖ Лубенська міська ТГ. 22 березня відзначається Всесвітній день 

водних ресурсів. Новаківська СБФ Публічної бібліотеки імені Володимира 

Малика Лубенської міської ради для молодіжної аудиторії організувала 

екологічну дискусію з фотовикладкою літератури «Збережемо дивосвіт Землі» 

та провела з учнівською аудиторією екодіалог «Складаємо оцю величну оду, 

про цілющу, живу воду». 

  

20 травня Всесвітній день бджіл, тож Публічна книгозбірня Малика 

підготувала онлайн інформацію про таємничий світ цих благородних комах. 

Допис містив розповідь з історії розвитку бортництва в Україні. А подорож у 

бджолиний світ допомогла здійснити книга бельгійського письменника, лауреата 

Нобелівської премії Моріса Метерлінка «Життя бджіл. Філософські есеї», яку 

книгозбірня отримала за програмою поповнення бібліотечних фондів від УІК. 

 

❖ Машівська селищна ТГ. Бібліотекарем Калинівської СБФ Машівської 

центральної публічної бібліотеки проведено годину корисних порад «Здоровий 

спосіб життя в традиціях українського народу», під час якої присутні молоді 

люди взяли активну участь в обговоренні проблем наркозалежності, 

тютюнозалежності та алкозалежності. Учням 8-9 класів до Дня боротьби зі 

зловживання наркотиків проведено експрес-бесіду « Скажи наркотикам НІ!» , 

для юнацтва до Всесвітнього дня здоров’я проведено вікторину «Я – моє 

здоров’я – моє життя». 

 З метою екологічної просвіти бібліотеки громади провели для юнацтва 

слайд-екскурсію «Природа – душа Всесвіту» (Селещинська СБФ №1), 
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інтелектуальну гру «Таємниці нашої природи» (Новотамалицька СБФ), бесіду-

дискусію «За чисте довкілля» (Дмитрівське СБФ), екохвилинку «Довкілля – 

наука про добро» (Базилівщинська СБФ). 

 

❖ Миргородська міська ТГ. до Міжнародного Дня боротьби з курінням 

Дитячо-юнацька бібліотека Миргородської міської ради провела інформаційну 

годину «Дихайте вільно та будьте здорові!», щоб показати негативний вплив 

куріння на стан здоров’я підлітків, допомогти сформувати активну життєву 

позицію. 

Всесвітній день охорони довкілля – до цієї дати у Дитячо-юнацькій 

бібліотеці Миргородської міської ради відбувся екологічний квест «Живи в 

екостилі», де відвідувачі познайомилися з різними знаками екомаркування, 

пограли в екоігри та весело і корисно провели час у бібліотеці. 

 

У Шахворостівській сільській бібліотеці проведено екологічний вернісаж 

«Шепіт вітру, підслуханий пензлем»; Зубівською сільською бібліотекою для 

користувачів середнього віку було проведено інформ-досьє «Вода!...Ти і є 

життя»; до Всесвітнього Дня Землі провела Слобідська сільська бібліотека 

перехрестя думок «В землі на чистоту свої права! Вона усім, хто сморід 

розсіва воздасть екологічним правосуддям». Актуальна полеміка до 

міжнародного Дня боротьби з тютюнопалінням «Альтернатива шкідливим 

звичкам – книга» була проведена у Єрківській сільській бібліотеці. А 

Гаркушинська сільська бібліотека провела екологічне асорті «ЇЇ величність – 

ПРИРОДА». 

 

Бесіда-діалог «Проблеми бездомних тварин» відбулася у Петрівцівській 

сільській бібліотеці, на яку були запрошені лікар ветмедицини та співзасновниця 

Спілки захисту природи і тварин Миргородщини. Розмова схвилювала 

старшокласників, адже головною причиною страждань беззахисних істот є 

байдужість й жорстокість пересічних людей. Вони погодилися з тим, що 

ставлення до тварин є мірилом цивілізованості суспільства і виявили бажання 

допомагати «Спілці» у прилаштуванні безпритульних собак і котів. 

 

❖ Омельницька сільська ТГ. У звітному році робота бібліотек КЗ 

«Омельницька сільська публічна бібліотека» була зосереджена на формуванні 

екологічної культури читачів та популяризаціі здорового способу життя. Цьому 

були присвячені година здоров’я «Здоров’я нації. Як його зберегти?», 

екологічна година «Чисто у селі – світло на душі» (КЗ «Омельницька сільська 

публічна бібліотека»); інформаційна хвилинка «Чистий берег – чиста вода» 

(Пришибська СБФ); година цікавих повідомлень «Я з книгою відкриваю світ 

природи» (Кобелячківська СБФ), урок здоров’я «Дбаємо про своє здоров’я» 

(Рокитненська СБФ), година спілкування «Земля – наш дім» (Комендантівська 

СБФ); інформаційна хвилина «Бережімо землю» (Дабинівська СБФ). 
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Протягом року бібліотекарі громади провели ряд інформаційних уроків 

еколого-природничого спрямування. Це: година довкілля «Довкілля 

неповторна казка, тож бережи її, будь ласка» та урок застереження «Біля 

межі, за якою морок» (Запсільська СБФ); година застереження «МИ проти 

СНІДу! МИ за життя!» (КЗ «Омельницька сільська публічна бібліотека»); 

година здоров’я  «Крокуємо здорові у світле майбутнє» (Пришибська СБФ); 

виставка-застереження «Важкий тягар Чорнобильського неба» 

(Кобелячківська СБФ); година застереження «Червону стрічку носять 

небайдужі» (Рокитненська СБФ); інформаційна хвилинка «Майбутнє – за 

здоровими людьми»; урок застереження «СНІД: подумай про майбутнє – 

обери життя» (Демидівська СБФ); година здоров’я «Бути здоровим – це сила» 

(Комендантівська  СБФ); година застереження «Чорнобильський вітер у 

душах» (Дабинівська СБФ); година довкілля «Чарівне моє довкілля»; година 

здоров’я «Перша сходинка до щастя – здоров’я» (Криничанська СБФ). 

 

❖ Оржицька селищна ТГ. В межах заходів до 35-річчя аварії на ЧАЕС 

за сприяння КЗ «Публічна бібліотека» пройшла імпреза пам’яті на площі селища 

«Слава народу-герою»; Великоселецька СБФ провела годину роздумів «Плач 

мертвої зони»; години пам’яті «Ударив чорний дзвін» та «Чорнобиль – живий 

плач мертвої зони» пройшли в Чутівській СБФ та Золотухинській СБФ. 

 

Живе спілкування в бібліотеці під час літніх канікул створили бібліотекарі 

КЗ «Публічна бібліотека» у конкурсно-розважальній програмі «Літо – спорт- 

тайм». Школярі дізналися про найдавніші види спорту, спортивні захоплення 

письменників. Спорт не тільки дає здоров’я, він загартовує характер і волю. 

Підтвердженням цього став «Functionaltraining» від професійного  фітнес- 

тренера. Активно популяризувався здоровий спосіб життя й під час проведення 

гри-подорожі «Подорож країною здоров’я» у Великоселицькій СБФ, години 

здоров’я «Спорт твій друг – не пізнаєш ти недуг» у Золотухинській СБФ, 

години корисних порад «Мистецтво бути здоровим» в Онішківській СБФ, 

вечора застереження «СНІД – хвороба байдужих» у Савинцівській СБФ. 

 

❖ Петрівсько-Роменська сільська ТГ. Петрівсько-Роменська сільська 

бібліотека цієї громади провела із старшокласниками інформаційний мікс 

«Будьте здоровими, сильними, дужими» та облаштувала виставку-інсталяцію 

«Спорт у світі і світ спорту». Ручківська сільська бібліотека організувала 

острівець безпеки «Увага! Небезпечний вірус COVID-19», а Березоволуцька 

сільська бібліотека – віртуальну подорож «Відкрита долоня моєї землі». До 

Дня Чорнобильської трагедії Середеяківською сільською бібліотекою проведено 

для молоді відеоекорепортаж «Зона лиха: борг пам’яті». 

 

❖ Піщанська сільська ТГ. Боротьбі з наркоманією, тютюнопалінням та 

СНІДом були присвячені такі бібліотечні заходи: година спілкування «Життя 

твоє – безцінний дар» (Максимівська СБ), година здоров’я «Життя в твоїх 
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руках» (Вільнотерешківська СБ), година-застереження «Світ без наркотиків» 

(Ялинцівська СБ), інформаційна година «Наркоманія – не просто згубна 

звичка» (Кривушівська СБ), урок-дискусія «Разом – за життя та безпеку 

здоров’я» (Піщанська сільська бібліотека для дорослих), дискусія «СНІД та його 

наслідки» (Новознам’янська СБ).  

 

Заслуговує на увагу й проведення бібліотекою екологічних заходів, таких як 

вулична акція «Чисте довкілля сьогодні – безпечне майбутнє завтра» (Піщанська 

сільська бібліотека для дорослих), урок-дискусія «Разом – за життя та безпеку 

здоров’я», віртуальний туристичний круїз «Природні дива України» 

(Піщанська СБ),  відеоперегляд «Живий плач мертвої зони» (Ялинцівська СБ), 
віртуальна мандрівка «Флора і фауна нашого краю» (Новознамянська СБ), 

інформхвилинка «Питна вода України» (Недогарківська СБ). 

 

❖ Полтавська міська ТГ. До дня охорони навколишнього середовища у 

Ковалівській СБФ Полтавської міської ЦБС відбувся диспут «Земля: гніздо 

життя чи сміттєва яма?», а в Супрунівській СБФ – вікторина «Бережи 

природу для людського роду». 

У ЦБ та бібліотеці-філіалі № 2  відбулися творчі зустрічі користувачів з 

відомим полтавським мандрівником Миколою Камузом «Життя – це пригода».  

Присутні взяли участь у віртуальній подорожі степами та просторами Казахстану, 

Узбекистану та Киргизстану, познайомилися з книгами М. Камуза : «Шлях на 

Схід», «Уїк-енд на 2 місяці» та «Подорож до українських Мальдів та інші історії». 

У Івашківській СБФ з метою популяризації здорового способу життя для 

підлітків був проведений шок-урок «Пристрасті, які забирають життя» та 

бесіда «Бути здоровим – стильно». 

БФ № 12 Полтавської міської ЦБС організувала еко-мандрівку «День 

народження кита»; екологічну мандрівку «Великий Білий Нанук» (до 

Міжнародного дня полярного ведмедя); пізнавальну подорож «Екологія. Книга. 

Бібліотека.»; екологічну годину «Хто зберігає, той завжди має»; екологічний 

калейдоскоп «Земле, ми твої діти»; екомандрівку «Ліси – краща окраса 

землі». 

 

❖ Решетилівська міська ТГ. Учні Решетилівського професійного 

аграрного ліцею ім. І. Г. Боровенського були запрошені на інформаційну годину 

«Наш вибір – світ без наркотиків», яку працівники Решетилівської ЦМБ ім. О. 

М. Дмитренка провели спільно з бюро правової допомоги. До Дня фізичної 

культури і спорту була підготовлена тематична підбірка літератури «Абетка 

здоров’я успішної людини».  

До Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом для членів клубу «Ровесник» цією 

ж бібліотекою була проведена година-застереження «Знати, щоб жити». 

Молодь ознайомили з історією виникнення СНІДу, способами зараження та 

попередження. До цього заходу члени клубу підготували інформаційний стенд 

«Чума ХХІ століття».  
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❖ Семенівська селищна ТГ. КУ «Семенівська центральна бібліотека» 

нагадала своїм молодим користувачам про Чорнобильську трагедію на заходах: 

історичному репортажі «Чорнобиль в серці України, а тінь його – по всій 

Землі» (ЦБ), годині пам’яті «Дзвони Чорнобиля» (Товстівська СБФ), вечорі 

пам’яті «Скорбота пам’яті людської» (Очеретуватська СБФ). 

 

❖ Сенчанська сільська ТГ. Бібліотеки цієї територіальної громади 

організували для юнацтва екоквест «Десять кроків до порятунку нашої 

планети» та лісовий репортаж «Живої природи душа промовляє». 

 

❖ Сергіївська сільська ТГ. Сільські бібліотеки цієї громади проводили у 

звітному році активності для юнацтва до Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом, 

який відзначається 1 грудня, з метою нагадування молоді про болючу рану 

сьогодення. Так, Качанівська СБ провела шок-урок «СНІД: знання проти 

страху», Розбишівська СБ оформила книжкову виставку « Молодь проти 

СНІДу», у Сергіївській СБ проведено інформаційний коктель «Скажи СНІДу – 

ні» та організовано книжкову викладку матеріалів «ВІЛ/СНІД сьогодні: варто 

знати більше». 

 

❖ Терешківська сільська ТГ. Сільські бібліотеки цієї територіальної 

громади для юнацтва, яке відвідує книгозбірні, організували і провели вікторини 

«Вода – безцінний дар природи» (Зінцівська СБ), «СНІД – дорога в безодню» 

(Вацівська СБ), «Обери здоровий спосіб життя» (Кашубівська СБ), урок 

здоров’я «Шкідливі звички – шлях у безодню» (Голованська СБ); екогодина 

«Проблеми довкілля» (Зінцівська б-ка), велнес «Здорова родина – міцна 

Україна» (Вацівська СБ), пізнавальні години «Боротьба зі СНІДом» 

(Кашубівська СБ), «Наша планета – колиска життя» (Головачанська СБ); 

«Вітаміни в нашому житті» (Зінцівська СБ), «Ліс – зелений рай» (Кашубівська 

СБ), круглий стіл «Екологія в житті» (Писарівська СБ). 

 

❖ Хорольська міська ТГ. На допомогу профілактиці наркоманії та 

СНІДу у бібліотеках громади проведено годину-досьє «Все про СНІД, або 

перекреслене життя» (Андріївська СБФ Хорольської центральної публічної 

бібліотеки), інформаційну хвилину «Загроза людства – СНІД» (Єньківська 

СБФ). 

    До 35-х роковин Чорнобильської трагедії у бібліотеках проведено вечір-

спомин «Чорнобиль – крик душі моєї» (Вергунівська СБФ), години-реквієми 

«Чорнобиль: загублений світ» (Козубівська СБФ), «Відкрита рана нашої 

землі» (Покровськобагачанська СБФ), годину пам’яті «Атом може бути різним» 

(Хильківська СБФ), годину застережень «Гірчить полин, і на душі так гірко, 

Чорнобиля скотилась зірка» (Костюківська СБФ). 

Популяризуючи літературу з питань природи, екології та здорового способу 

життя, бібліотеками громади проведено для молодих користувачів години 
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застережень «Алкоголізм – руйнівник підростаючого покоління» 

(Стайчанська СБФ), екологічну годину «Чим я можу допомогти природі?» 

(Клепачівська СБФ), пізнавальну годину «Ліки навколо нас» (ЦПБ), годину 

спілкування «Що ми знаємо, щоб зберегти наше здоров’я» (Шишаківська 

СБФ), екологічну подорож «Заповідними стежками нашого краю» (ЦПБ) 

екологічний десант «Разом змінимо світ на краще» (Ялосовецька СБФ), гостру 

розмову «Геть паління, ми здорове покоління» (Клепачівська СБФ), еко-

мандрівку «Заглянь у природу нашого села» (Бригадирівська СБФ). 

 

❖ Чорнухинська селищна ТГ. Для користувачів юнацького віку було 

проведено відеопрезентацію «Хіт-парад природних дивовиж» (Хейлівщинська 

СБФ), бібліографічний огляд «Нехай земля квітує всюди – природу 

збережімо, люди» (Богодарівська СБФ), годину екологічної мудрості «Знавці 

природи» (Харсіцька СБФ), інформаційний дайджест «Здоров'я – це скарб. 

Цінуй його» (Галявська СБФ).  

 

❖ Чутівська селищна ТГ. До Всесвітнього дня охорони навколишнього 

природного середовища для учнів ПТУ № 55 бібліотекарі Чутівської центральної 

бібліотеки провели екологічний урок «Наша планета – колиска життя», на 

якому підлітки ознайомились  з основними екологічними проблемами людства, з 

екологічною ситуацією в Україні. 

 

❖ Щербанівська сільська ТГ. Філія № 2 «Бібліотека с. Розсошенці» 

Центру дозвілля «Водограй» Щербанівської сільської ради до Міжнародного дня 

заповідників та національних парків провели для молоді годину цікавих 

повідомлень «Зелена Україна», а також інтерактивну онлайн гру «Звережемо 

природу разом». А філія № 3 «Бібіліотека с. Щербані» організувала день 

інформації «Таємниці царства природи», вікторину «У світі живої природи» 

та годину застереження «Здоров’я людини і шкідливі звички». 

 

 
КРАЄЗНАВСТВО І НАРОДОЗНАВСТВО –  

ДЛЯ МОЛОДИХ КОРИСТУВАЧІВ 

Краєзнавство і народознавство є одними із ключових напрямків роботи 

публічних бібліотек області, особливо серед юнацтва та молоді. Під постійною 

увагою бібліотекарів є питання популяризації духовної спадщини рідного краю, 

його традицій, звичаїв, обрядів, свят, краєзнавчої літератури, місцевої архітектури 
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та інших туристичних цікавинок. І це відобразилося в організації таких 

бібліотечних активностей з молоддю і для молоді: 

 

❖ Великобагачанська селищна ТГ. На допомогу популяризації 

літератури про рідний край бібліотеки громади провели етнографічний екскурс 

«Мій рідний край – життя мого перлина», інформаційну візитку краю 

«Великобагачанщина: історична, літературна, мистецька», літературну 

панораму «Письменники рідного краю дарують нам творів розмай». 

   Молоді користувачі Центральної публічної бібліотеки цієї громади стали 

учасниками краєзнавчого мистецького етюду «Осіннє золото», присвяченого 

100-річчю від дня народження місцевого поета Дмитра Луценка.  

 

❖ Глобинська міська ТГ. Святкування Великодня відбулося в 

Пузиківській сільській бібліотеці-філії КЗ «Публічна бібліотека Глобинської 

міської ОТГ». Завідувачка бібліотеки Валентина Бровко організувала для 

школярів Великодні ігри, провела вікторину. Цікавими та веселими були загадки, 

а пасочки, з любов′ю спечені бібліотекарем, припали до смаку всім присутнім. 

А до Дня вишиванки у цій же Пузиківській СБФ молодь з бібліотекарем 

організувала флешмоб «Бережи українське – носи вишиванку»; Бабичівська ж 

СБФ провела літературне свято «Українські вишиванки, наче райдуги 

світанки». 

 

❖ Гоголівська селищна ТГ. Для ознайомлення дітей та молоді з 

матеріальною та духовною культурою українців, з їх традиціями та звичаями у 

Гоголівській селищній бібліотеці цієї громади проводилися етнорозвідка 

«Добрий дух – Дідух» та майстер-клас «Віночок українських звичаїв». Також 

молоді користувачі цієї книгозбірні стали учасниками краєзнавчої розвідки 

«Чому наше селище називається Гоголеве». Сільські бібліотеки ТГ теж 

проводять заходи з популяризації народознавства: Устивецька СБ створила 

фотоколаж «Хрестиком вишитий долі оберіг», а Михайлівська СБ організувала 

годину народознавства «Ой, Неділенько Зелена». 

 

❖ Горішньоплавнівська міська ТГ. У центральній міській бібліотеці 

Горішньоплавніської міської ЦБС за участі молодих користувачів провели 

літературний огляд «Свята Пасха йде до хати – будемо Великдень 

святкувати», народознавчий етноогляд «Символи квітів у дівочому 

українському віночку» та патріотичну акцію «Одягнемо свій край у 

вишиванку» (до Всесвітнього дня вишиванки). 

Бібліотека-філія № 3 міської ЦБС організувала фольклорні посиденьки 

«Хай славиться наш рід, сім’я і родина, хай в злагоді буде уся Україна», 

бібліотека-філія № 4 – фольклорні посиденьки «Ходить селом Коляда», а 

також інформаційні години «Срібна Купальська роса» і «Свято меду і Спасу». 

З метою поширення краєзнавчих знань серед юнацтва та молоді 

бібліотека-філія № 5 оформила декілька книжкових виставок: «Мій рідний 
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край Полтавський», «Це наш район. Це наша гордість», «Келеберда – 

перлина кременчуцького краю». 

 

❖ Гребінківська міська ТГ. 13 грудня в Гребінківській міській публічній 

бібліотеці було весело та гамірно . Цього дня відбулося народознавче свято 

«Андріївські вечорниці». Присутня на заході молодь із зацікавленням 

прослухали інформацію про походження свята. Не обійшлося і без веселих 

змагань, забав та традиційного ворожіння. Учасники із задоволенням 

«доторкнулись» до української минувшини, поринули в атмосферу андріївського 

свята та відчули красу давніх обрядів. 

 

❖ Диканська селищна ТГ. Народознавча година «Українські 

вечорниці» відбулася у Водянобалківській СБФ Диканської публічної бібліотеки 

для учасниць клубу сімейного дозвілля «Айстри». Бібліотекар розповіла про 

традиції вечорниць, цікаві факти про них. Назвала книги, в яких описані ці 

дійства. Присутні всі разом співали українських пісень «В саду гуляла», «А мій 

милий вареничків хоче», «Ой на горі два дубки», по черзі розповідали гуморески 

П. Глазового, згадували розповіді своїх мам та бабусь про місцеві звичаї. На 

завершення заходу відбулося частування в кращих українських традиціях. 

 

❖ Заводська міська ТГ. Ряд заходів у бібліотеках громади були 

присвячені популяризації краєзнавчих та народознавчих знань серед користувачів 

юнацького віку; це, зокрема, Дні краєзнавства «Немає кращої землі, ніж та, що 

зветься рідним краєм» (Публічна бібліотека Заводської міської ради); «Краю 

мій лелечий» (Бодаквянська СБФ); «Моє село – то краю рідна пристань» 

(Нижньобудаківська СБФ); «Літопис рідного краю» (Заводська МБФ); «Тут все 

священне, все твоє, бо зветься просто рідним краєм» (Пісківська СБФ); «Мій 

край – моя історія жива» (Пісочанська СБФ). 

Крім того, Заводська публічна бібліотека підготувала відеоогляд книги 

А. Ковтун «Вогонь і вода в українських легендах і віруваннях», Пісківська 

СБФ організувала народознавче свято «На Івана, на Купала»; а Пісочанська 

СБФ – фольклорні посиденьки «Святий Андрію, я на тебе коноплю сію». 

 

❖ Зіньківська міська ТГ. 15-річчю Всесвітнього дня вишиванки був 

присвячений яскравий мікс «Вишиванки: традиційні, сучасні, стилізовані», на 

який в  читальному залі Зіньківської публічної бібліотеки зібралися користувачі 

бібліотеки та учні опорного закладу «Зіньківська СШ І-ІІІ ст. №1. Своїми 

вбраннями учасники дійства підкреслили свою гордість за те, що народилися 

українцями, що їм дорогі прадідівські традиції. Проценківська СБФ доєдналася до 

святкування онлайн флешмобом «Українські вишиванки – наче райдуги 

світанки», а Бобрівницька СБФ – фотодефіле у вишиванках «Вишивка – то 

пісня України!». 

При Зіньківській публічній бібліотеці продовжив свою роботу салон 

«Світ рукотворного дива», який протягом звітного року пропонував своїм 
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учасникам майстер-клас «Берегиня вроди – українська хустка», мистецьку 

зустріч «Мережане диво Зіньківщини», відеомандрівку «Українська хата – 

на красу багата», творчу майстерню «Перла розсипаного намиста» 

(традиційні українські прикраси : колись забуте знову модне)». 

У Проценківській СБФ провели етнографічну годину «Масляна, Масляна 

не минай, до нас в гості завітай» та годину народознавства для юнацтва «Чи 

були під очіпками коси?».  

 

Щомісяця в групі КЗ «Зіньківська публічна бібліотека ім. В. Г. Короленка» на 

Фейсбук в літературній онлайн світлиці розміщуються матеріали з 

популяризації літератури про рідний край, про видатних особистостей, місцевих 

поетів та письменників-краян, зокрема, інформаційний анонс «Він мав талант 

людяності» (до 60-річчя із дня пам’яті Григорія Тютюнника, українського 

прозаїка, земляка), до 90-річчя від дня народження Григора Тютюнника, 

українського письменника-земляка було опубліковано онлайн цитатник «Григір 

Тютюнник у спогадах і листах», літературну замальовку «Рідний голос з 

далекого континенту» (до 90-річчя від дня народження Лесі Богуславець (Ткач), 

письменниці української діаспори), поетичні пекторалі «Чи я побачу тебе, 

отчий краю?» (до 120-річчя від дня народження Михайла Ореста (Зерова), 

українського поета зарубіжжя) та інші. 

 

❖ Карлівська міська ТГ. З нагоди відзначення 290-ї річниці заснування 

міста Карлівка бібліотекарі Публічної бібліотеки ім. А. Михайленка Карлівської 

міської ради провели квест «Моє місто – найкраще», участь в якому взяли учні 

9-Б класу ЗОШ №1. Старшокласники поділилися на дві команди, де за допомогою 

карти мали пройти чотири локації. Переможцем стала та команда, учасники якої 

першими пройшли усі «зупинки», виконали завдання і перші дісталися фінішу. За 

активну участь у бібліотечному квесті школярі були нагороджені подякою та 

солодкими подарунками. 

 

22 квітня нашому земляку, письменнику і журналісту, людині, чиє ім’я 

носить Публічна бібліотека Карлівської громади Анатолію Григоровичу 

Михайленку виповнився б 82 роки. Вже багато років його книги лідирують серед 

запитів читачів у бібліотеці. З цієї нагоди у бібліотеці організовано віртуальний 

огляд літератури «З криниці пам’яті рідного краю» та в читальній залі 

книгозбірні розгорнуто виставку-інсталяцію «Моя ти доле чорнобрива…», де 

відвідувачі мали змогу ознайомитися з життям і творчістю письменника, а хто 

знав його особисто – згадати добрим словом. 

 

У Максимівській СБФ була проведена краєзнавча веселка «Писанковий 

всесвіт», присвячена Великодню. Підлітки ознайомились з історією виникнення 

писанки, технологією її виконання, звичаями, обрядами пов'язаними з писанками, 

познайомилися з легендами, піснями в яких вона оспівується, дізналися про 

видатного майстера писанкаря Карлівщини Ігоря Ніколаєвського. Бібліотекар 
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навчила дітей народним іграм, таким як: цокання або товкання, скочування з 

горбочка, та ін. Був проведений майстер-клас нових технологій фарбування 

крашанок. Підготовлено виставку журналів та проведено огляд літератури. 

 

❖ Кобеляцька міська ТГ. У 2021 році місто Кобеляки святкувало 400-у 

річницю. З нагоди цієї події у відділі абонементу Кобеляцької публічної 

бібліотеки розгорнуто тематичну виставку-подію «Кобеляки – 400 років», де 

розміщена література про місто, історію, видатних особистостей та сучасність. 

  Одягнувши вишиванки, працівники цієї ж бібліотеки провели для учнів 

Кобеляцького аграрного ліцею та Кобеляцької ЗОШ№3 I-II ст. відкриту 

етногодину «Вишивана моя Україна». Візерунки, орнаменти та значення 

символіки вишивки вивчали дівчата та хлопці за допомогою книги «Українська 

сорочка». З полотняними вишитими сорочками та рушниками (початку 19 ст) всі 

бажаючі знайомились в читальній залі бібліотеки. На виставці-експозиції 

«Вишиванка – душа України» представлялась література про розмаїтий світ 

вишиванок.  

    Працівники Публічної бібліотеки Кобеляцької міської ради для учнів 9-10 

класів міста провели  народознавчу годину «Масляною хвалилися, млинців 

об`їлися». Присутні ознайомилися з історію виникнення Масляної. Бібліотекарі 

провели з учнями різні конкурси та забави. Підлітки відгадували жартівливі 

загадки, крутили млинці та танцювали гопака. Ігри «Колодки», «Одягнуся на 

гостину» та «Найкраща господиня» їм сподобалися найбільше. Завершилося свято 

спалюванням опудала.  

 

З 2017 року в Кобеляцькій публічній біблоіотеці діє акція «Спадщина 

українців», метою якої є збереження етнографічних матеріалів для нащадків. 

Зібрані речі спонукали створити народознавчу кімнату. Завдяки користувачам 

вдалося зібрати багато цікавих речей. В експозиції відтворено інтер’єр 

української хати кінця 19-поч. 20 ст., представлені побутові речі, знаряддя праці, 

народний одяг, рушники, картини та старовинні предмети хатнього вжитку. 

Протягом року в народознавчій кімнаті проводяться різні народознавчі заходи, 

екскурсії та фотосесії. Так, 7 грудня весь світ відзначав день української хустки. 

На етнографічну годину «Ой, хустина, хустиночка! Мережена, шита…» були 

запрошені гуртківці Кобеляцького БДЮТ ім. М. Касьяна. В краєзнавчій кімнаті 

бібліотеки все розквітло дивовижними квітами, яскравими барвами та 

візерунками українських хусток. Книжкова фотовиставка «Мамина хустка – 

оберіг родини» допомогла відчути енергетику української хустки. Бібліотекарі 

розповіли про обрядове значення хустки та провели майстер-клас з 

пов’язування хустин різними способами. На підлітків чекав справжній розмай 

українських хусток: відкривши скриню, наповнену різними видами хустин, вони 

із задоволенням їх одягали, милувались, хизувались, пов`язували та вивчали 

кольори і візерунки хусток. Найцікавіше для учасників було розглядати давні 

світлини, як наші берегині носили хустку, яка вважалась оберегом, символізувала 

любов і свободу. 
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Справжні Андріївські вечорниці влаштували в Кобеляцькій публічній 

бібліотеці гуртківці будинку дитячої та юнацької творчості. Краєзнавча кімната 

бібліотеки «Спадщина українців» стала гарним місцем відзначення давньої 

традиції – вечорниць. Ввечері 12 грудня юні театрали відтворили справжнє 

народознавче дійство, де незаміжні дівчата ворожили, співали, влаштовували 

різні забави та ліпили вареники. 

❖ Козельщинська селищна ТГ. 2021 року відзначалося 220-річчя від 

дня народження земляка, математика світового рівня Михайла Остроградського. З 

цієї нагоди в Центральній бібліотеці Козельщинської селищної ради для юнацтва 

був представлений історичний етюд «Михайло Остроградський: життя і 

діяльність очима нащадків» та за участі керівництва громади відбулися 

урочистості біля пам’ятника великому математику. Для молодих читачів 

Хорішківської СБФ проведено інформдосьє «Геній, видатний математик 

Михайло Остроградський». 

До Дня селища Козельщина Центральна бібліотека Козельщинської 

селищної ради провела краєзнавчий квест «Стежками рідного селища». А 

юнацький вертеп «Колядують зорі на Різдво Христове» організувала 

Мальцівська сільська бібліотека-філія. 

 

Працівники Центральної бібліотеки спільно з Будинком культури, БДЮТ та 

музичною школою підготували та провели до Всеукраїнського Дня вишиванки 

«Вишиваний марафон». Бібліотекарі та користувачі підтримали й онлайн 

флешмоби «Одягни вишиванку, країно моя» та «Краса в хустині нашій 

споконвічна». Фото та відеоролики були розміщені на сторінках бібліотек та у 

групі на Фейсбук «Центральна бібліотека Козельщинської селищної ради». 

Упродовж року в бібліотеках громади були організовані виставки-експозиції 

українських рушників, вишиванок, українських хусток, відеоетюди: «Вишиванко 

моя, вишиванко, українців перлина свята» (Солоницька СБФ), «Вишиванка 

єднає українців» (Мануйлівська СБФ), фольклорний акорд «Незбагненне диво 

– українська хустка» (Мальцівська СБФ) , фотовернісаж «Дай мені, мамо 

хустку на згадку» (Оленівська СБФ). 
 

❖ Коломацька сільська ТГ. Василівська сільська бібліотека цієї 

територіальної громади для своїх молодих користувачів провела краєзнавчі 

уроки «Купальські бувальщини» та «Храми Полтавщини», а також 

геральдичну мозаїку «Символи Полтавщини». А Степанівська сільська 

бібліотека провела краєзнавчу годину «Вони визволяли Полтавщину» та 

вікторину «Стежками Полтавщини». 

 

❖ Краснолуцька сільська ТГ. Для ознайомлення молодих користувачів з 

історією рідного краю, у бібліотеках громади було проведено годину 

краєзнавства «Видатні люди нашого села» та краєзнавчу подорож «Тобі 

історія розкаже, як край наш жив» (Краснолуцька СБ), віртуальну подорож 

«Люби свій край, поважай свою історію» (Малопобиванська СБ), народознавчу 
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мозаїку «Добрі свята приходять у наш дім» (Бірківська СБ). 

До свята Івана Купала бібліотеки Краснолуцької ТГ провели туристичний 

вояж «Купальська ніч» (Хитцівська СБ), народознавчу мультимедійну 

хвилину «На Івана Купала дівчина зілля збирала, віночок сплітала, по воді 

пускала», майстер-клас «Купальський віночок». 

 

❖ Кременчуцька міська ТГ. КЗК «Кременчуцька міська публічна 

бібліотека» організувала святкування Всесвітнього дня вишиванки: оформили 

книжкову виставку «Барвистий голос давнини», провели «вишивану 

вікторину» з студентками, складали пазли вишиваної карти України, 

організували фотосесію в етнографічній фотозоні «Сорочка для нареченого» під 

звучання  української етномузики, що супроводжувала все свято. 

А бібліотека-філія № 4 ім. І. Приходька КЗК «Кременчуцька міська публічна 

бібліотека» провела для молоді пішохідний квест вулицями Крюкова 

«Кілометри історії» та організувала вуличну виставку «Корінням – 

стародавнє, серцем – молоде», а бібліотека-філія № 2 – оформила фотосушку 

«То є місто моє». 

У межах святкування 450-річчя заснування міста працівники КЗК 

«Кременчуцька міська публічна бібліотека» підготували літературний квартал 

розваг «Кременчуцький», який включав локації за книгою директора місцевої 

картинної галереї «Легенди Кременчука в картинах».  

 

❖ Лохвицька міська ТГ. В бібліотечних закладах громади проведено 

заходи народознавчої тематики: віртуальний етномікс «Світле свято 

Великодня» (ПБ); челендж «Фото з книгою у вишиванці» (ПБ); інформина 

«Ой, хустина, хустиночка!» (ПБ); народознавчий урок «Різдво в хату несе 

щастя багато»; майстер-клас із виготовлення ляльки – Купалки «Квітка 

папороті» (Ригівська СБФ); народознавча година цікавих повідомлень 

«Колодія величаємо – весну зустрічаємо»; народознавча година «Масляна іде 

– свято та сонце нам несе» (Жабківська СБФ). 

Бібліотеками громади для юнацтва та молоді проводилися у звітному 

періоді й краєзнавчі заходи, такі як краєзнавчий портрет села «Люблю той свій, 

що отчим краєм зветься» (Безсалівська СБФ); краєзнавча година «Шевченко і 

Полтавщина» (Яхниківська СБФ); презентація книги «Запрошую на 

українське весілля» місцевого автора Лариси Яковенко: «Лариси Яковенко – 

берегиня українських традицій» (Публічна бібліотека). 

 

❖ Лубенська міська ТГ. Науку плетіння вінка пізнавали дівчата під час 

народознавчої години «Український вінок: прикраса чи оберіг?», яка 

відбулася у Вовчицькій СБФ Публічної бібліотеки імені Володимира Малика 

Лубенської міської ради та народознавчого компасу «Символи квітів у 

дівочому українському віночку», який провели у Березотіцькій СБФ цієї ж 

бібліотеки. З цікавих та пізнавальних розповідей дівчата дізналися, що 

купальський віночок – це не просто прикраса, а й оберіг, «знахар душі», бо в 
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ньому є чаклунська сила, а кожна вплетена квітка несе свою символіку. 

Найбільше молодь вразило різноманіття назв купальського віночка, що різняться 

у різних регіонах України. А купальські пісні, записи яких завчасно підготували 

бібліотекарі, подарували учасникам дійства багато позитивних емоцій та 

неповторний піднесений настрій. 

До свята української хустки, в Оріхівській СБФ Публічної бібліотеки імені 

Володимира Малика Лубенської міської ради відбувся флешмоб «Розмаїття 

української хустки», Новаківська СБФ запросила молодь на ліричний подіум 

«Сміються квітами хустки», підготувала онлайн повідомлення «На хустки 

Україна багата» Михнівська СБФ, у Березотіцькій СБФ оформили виставку-

експозицію «Берегиня моя, українська хустка».  

 

З нагоди святкування Дня міста відділ інформаційного сервісу Публічної 

бібліотеки імені Володимира Малика підготував для молодих користувачів 

вікторину ретро-погляд «Впізнай своє місто», працівники читальної зали 

провели краєзнавчу годину «Лубен історія жива». Бібліотекарі розповіли низку 

цікавих фактів з життя видатних людей, які бували в Лубнах, підлітки взяли 

участь у вікторині «Чи знаєш ти рідне місто?» та познайомилися з книжковою 

виставкою «Мій край – частина України», яку оформлено до заходу. У Лубенській 

міській бібліотеці ім. Леонтовича до Дня міста була організована фотовиставка 

«Ми в цьому місті живемо». 

Філія № 1 Лубенська публічна бібліотека для дорослих ім. В. Леонтовича у 

партнерстві з Дитячо-юнацьким клубом спортивного орієнтування Товариства 

«Валтекс» започаткувала бібліотечний проєкт «Краєзнавчий туризм у 

бібліотечному просторі», метою якого є популяризація історії рідного краю, 

пошукова краєзнавча робота.  

 

❖ Машівська селищна ТГ. Серед заходів краєзнавчої тематики у 

бібліотеках громади слід відмітити краєзнавчий круїз «Пізнай свій край» 

(Селещинська СБФ № 2); краєзнавчо-пізнавальну подорож «Разом з нами 

пограй – краще знатимеш свій рідний край», мультимедійну презентацію 

«Барви рідного краю» (Сахнівщинська СБФ); віртуальну екскурсію-мандрівку 

«Відкрий для себе рідний край» (Селещинська СБФ №1). 

 

❖ Миргородська міська ТГ. До Всесвітнього дня вишиванки  

Петрівцівська сільська бібліотека Публічної бібліотеки ім. Д. Гурамішвілі 

Миргородської міської ради разом з Петрівцівським будинком культури 

підготувала театрально-музичне відеовітання для своїх односельчан, Зубівська 

сільська бібліотека запросила всіх бажаючих до музичної інформхвилинки 

«Вишивана доля», Дібрівська сільська бібліотека зробила відеоекскурс 

«Вишиванка у одязі, у побуті, у серці», а користувачі Єрківської сільської 

бібліотеки та бібліотекар організували флешмоб: «Одягни вишиванку!». 

Шахворостівська сільська бібліотека організувала народознавче дійство 

«Вінок за водою» з конкурсами «Правда чи ні?» про традиції свята в інших 
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країнах, «Хто назве найбільше атрибутів Купальської ночі», «Цілющі рослини в 

купальському напої». А потім були гадання за всіма правилами і певній 

послідовності. Ця частина свята особливо сподобалася молодому поколінню. 

Ще одним неймовірно цікавим елементом народної культури є традиція 

дівочих гадань. Відродити традицію Андріївських гадань спробували у 

Гаркушинській сільській бібліотеці і запросили на це священнодійство учениць 

Гаркушинської гімназії. Це були гадання за всіма правилами: зі свічками, 

замовляннями, заспівами та таємними мріями. Андріївські гадання нехай і не 

сприймаються, як справжні чародійства, проте народні традиції зберігають і 

передають наступним поколінням. А ще це дуже цікаво і неймовірно захоплююче.  

 

❖ Нехворощанська сільська ТГ. У Маячківській сільській бібліотеці на 

презентацію книги «Нехай лихо спить» завітав її автор, давній друг бібліотеки, 

Юрій Коцегуб. учні місцевого навчального закладу, бібліотекарі з Лівенської СБ 

та Шедієвської СБ з цікавістю слухали розповідь місцевого автора про історичні 

події та відомі постаті Приорільського краю, легенди та перекази, пов'язані з цією 

місцевістю. Автор подарував не тільки пезентовану книгу, а й свою нову книгу 

про Петра Болбочана.  

 

❖ Новогалещинська селищна ТГ. Однією із знакових подій в громаді 

стало відкриття виставки копій картин художника І. К. Дряпаченка на його 

батьківщині, в селі Василівка. Картини були розміщені в одній з кімнат сільської 

ради. Місцева краєзнавиця, бібліотекарка Василівської СБ провела 14 екскурсій 

«Художник, який малював дерево роду і народу» для мешканців і гостей 

громади. До Дня селища бібліотекар Новогалещинської сільської бібліотеки № 1 

організувала для  молоді квест-гру «У похід по рідному краю» 

(Новогалещинська СБ № 1), а до свята Івана Купала – квест-гру «У пошуках 

папороті». 

 

❖ Омельницька сільська ТГ. Бібліотеки громади активно долучилися до 

відзначення народознавчих календарних дат. Так, до Дня вишиванки Пришибська 

СБФ КЗ «Омельницька сільська публічна бібліотека» провела онлайн урок 

народознавства «Вишиванки - свято української душі»; Кобелячківська СБФ 

оформила виставку «Моя сорочка-вишиванка». До Свята Івана Купала було 

проведено години народознавства «Ой на Івана, та й на Купала» (Пришибська 

СБФ) та «Цвіт папороті» (КЗ «Омельницька сільська публічна бібліотека»). 

               Цікавили і пізнавальними були й інші бібліотечні народознавчі 

активності цієї громади: година розваг «Традиції української родини»; 

виставка-інсталяція «Масляну гуляємо, Весну зустрічаємо» (Запсільська 

СБФ); народознавча мозаїка «Цілющий букет Трійці»; майстер-клас з 

петриківського розпису «Великдень в кольорах та фарбах» (Комендантівська 

СБФ); виставка-інсталяція «Мов берегиня вроди – хустка здавен у нашій 

стороні» (Драбинівська СБФ). 
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❖ Оржицька селищна ТГ. КЗ «Публічна бібліотека» Оржицької 

селищної ради та її філії у звітному році організувала для юнацтва краєзнавчу 

подорож «Стежками рідного села», краєзнавчу розвідку «Цікаві факти про 

мій край», краєзнавчу вікторину «Пізнай свій рідний край», краєзнавчу 

екскурсію «Серпанками легенькими, казками та легендами повитий рідний 

край». 

 Староіржавецька СБФ провела народознавчу годину «Масляна до нас 

прийшла, млинців гору принесла», а Чутівська СБФ організувала 

народознавче свято «Ой, на Купала квітку шукала». 

 

❖ Піщанська сільська ТГ. До Всесвітнього дня вишиванки в бібліотеках 

громади провели годину народознавства «Бережи українське – носи 

українське» (Майбородівська СБ), святковий челендж «Де б не був синочку, 

бережи мамину сорочку», флешмоби «У вишивках, як у піснях – душа 

народу» (Терешківська СБ), майстер-класи з вишивання «Нитка, що поєднує 

покоління» (Вільнотерешківська СБ). 

Долучилися бібліотеки громади й до Всесвітнього дня української хустки 

флешмобом «Долі пелюстка – мамина хустка» (Піщанська сільська бібліотека 

для дорослих) та проведенням дня української хустки «Краса в хустині нашій – 

споконвічна» (Гориславська СБ). Учасниці заходу хизувалися гарними 

вив'язаними квітчастими хустками. Найактивніші жінки провели майстер-клас із 

в’язання таких хусток.  

 

❖ Полтавська міська ТГ. Цикл експрес-інформацій «Відкривайте для 

себе Полтавщину» до пам’ятних і ювілейних дат року, вченого В. Докучаєва, 

академіка М. Гришка, актора С. Шкурата, скульптора Л. Позена, байкаря Л. 

Боровиковського, історичний екскурс «Наша бібліотека на вулиці його імені» 

до 155-річчя М. Грушевського підготовлений для молодих користувачів 

бібліотеки-філіалу № 10 Полтавської міської ЦБС. 

Краєзнавча година «Дивовижна моя Полтава» відбулася для підлітків 

у БФ № 2 Полтавської міської ЦБС, програма якої складалася з відеопрезентації, 

віртуальної вікторини «Це – моя Полтавщина, це – моя Батьківщина», питання 

якої були спрямовані на вивчення історії міста, походження назв вулиць, знання 

про людей, які своєю працею внесли вагомий внесок у розвиток Полтави. 

 

❖ Решетилівська міська ТГ. У Решетилівській центральній міській 

бібліотеці ім. О. М. Дмитренка організували й провели зустріч-презентацію 

ілюстрацій до твору В. Г. Короленка «Сліпий музикант» художника-земляка, 

заслуженого майстра народної творчості України Євгена Пілюгіна. На захід 

запросили учнів та викладачів Решетилівського професійного художнього ліцею. 

Є. Пілюгін представив більше двадцяти ілюстрацій до повісті В. Короленка 

«Сліпий музикант», виконаних в стилі української ікони. На заході ніжно звучала 

сопілка – лунала мелодія «Вальсу», яку чудово зіграла учениця місцевої дитячої 

школи мистецтв. 
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У Всесвітній день вишиванки в Решетилівській центральній міській 

бібліотеці ім. О. М. Дмитренка відбулося свято «Вишиванка – спадок нації». 

Учасники заходу дізналися багато цікавих фактів про вишиванку, зокрема про 

решетилівську вишивку «білим по білому». На захід були запрошені директор 

Краєзнавчого музею з розповіддю про решетилівські вишиванки та майстер 

народної творчості України з вишивки Н. Іпатій. Піднесеного настрою присутнім 

додали виступи вихованців дитячої школи мистецтв з піснями про вишиванки. 

Бібліотекарі презентували виставку-свято «Українські вишиванки – наче 

райдуги світанки» та «вишивану» фотозону. У своєму книжковому огляді вони 

ознайомили запрошених не тільки з виданнями про історію українського вбрання, 

але й навели приклади використання традиційної вишивки для оздоблення 

сучасного одягу. 

 

❖ Семенівська селищна ТГ. Ряд заходів краєзнавчого спрямування для 

користувачів юнацького віку провели бібліотеки Семенівської громади: День 

краєзнавства «Мереживо творчості земляків Семенівського краю», що 

пройшов у Великолипнягівській СБФ і на який запросили восьмикласників 

місцевої школи; інформаційну годину «Скарбниця талантів семенівської 

землі» у Вереміївській СБФ № 2; краєзнавчу годину «Про символи та обереги 

дому нашого» у Богданівській СБФ; краєзнавчу годину «Вами пишається 

земля семенівська» у Єгорівській СБФ. 

  

❖ Сенчанська сільська ТГ. Бібліотеками Сенчанської ТГ було 

організовано для юнацтва День юного краєзнавця «Від історії родини, села, 

краю – до літопису Полтавщини», фольклорне свято «Українське весілля. 

Гуляємо за старим звичаєм», вечорниці «На Андрія має дівка надію». 

 

❖ Хорольська міська ТГ. Популяризуючи літературу про народні звичаї, 

обряди, традиції та різновиди народного декоративно прикладного мистецтва у 

Хорольській центральній публічній бібліотеці та її філіях за участі юнацтва і 

молоді були проведені: фольклорне свято «У ніч на Купала» (Трубайцівська 

СБФ), етнографічне свято «Відтворення українського весілля» (Козубівська 

бібліотека-філія), народознавче свято «Весна мережила сорочку, а літо шило 

чобітки» (ЦПБ), різдвяні віншування «Віншую, віншую, пане господарю» 

(Куторжанська СБФ), годину цікавих повідомлень «Це слово співуче – 

криниця» (Ковалівська СБФ), прем’єру книги «Запрошую на українське 

весілля» (Наталівська СБФ), квест «Вишиванка – символ України» 

(Ковалівська СБФ), флешмоб «Ця хустка мені до лиця» (Вергунівська СБФ), 

день краєзнавства «Віночок літніх народних свят» (Костюківська СБФ). 

 

❖ Чорнухинська селищна ТГ. Чорнухинська публічна бібліотека ім. Г. 

С. Сковороди організувала для підлітків екскурс в історичне минуле «Славні 

кобзарі краю». Із розповіді бібліотекаря користувачі дізналися цікаві факти про 
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співців-кобзарів Чорнухинського краю П. Неховайзуба, Д. Скорика та Т. 

Магадина.                                                                                                                                                           

На прохання організаторів молодіжного велопробігу в громаді, який 

відбувся 29 серпня, Публічна бібліотека підготувала для його учасників 

краєзнавчу вікторину.  

 

❖ Щербанівська сільська ТГ. Філія № 1 «Бібліотека с. Нижні Млини» 

Центру дозвілля «Водограй» Щербанівської сільської ради організувала для 

молоді годину спілкування «Полотняні мелодії з чарівної голки» (до 110-річчя 

від дня народження В. Роїк), урок народознавства «Диво хустка українська» та 

годину цікавих повідомлень «Вишиванка моя, вишиванка». 

  

 Для своїх користувачів юнацького віку філія № 4 «Бібліотека с. Великий 

Тростянець» організували флешмоби «Берегиня моя – українська хустина» та 

«Бережи українське – одягни вишиванку», а також провела години 

народознавства «Калита і до нас завіта» та «Ми прийшли колядувати». 

Годину повідомлень «Українці: свята, традиції, звичаї» організувала для 

молоді філія № 3 «Бібліотека с. Щербані» Центру дозвілля «Водограй 

Щербанівської сільської ради. 

 

МОЛОДІЖНІ БІБЛІОТЕЧНІ КЛУБИ ЗА ІНТЕРЕСАМИ 

 

Клуби за інтерсами для юнацтва і молоді, що створюються на базі 

публічних бібліотек, це реальна і доступна можливість цій категорії користувачів 

розвивати свої таланти та здібності, підвищувати інтелект, реалізовуватися як 

особистості, спілкуватися з однолітками і популяризувати бібліотеку як місце 

корисного та приємного дозвілля. Цікавою і різноплановою була діяльність таких 

молодіжних бібліоклубів у 2021 році. 

 

❖ Білоцерківська сільська ТГ. В КЗ «Бібліотека Білоцерківської ОГ» та 

сільських бібліотеках-філіях працюють гуртки та клуби за інтересами. У 

народознавчому клубі «Берегиня» Балакліївської СБФ проводилися уроки 

народознавства з учнями Балакліївської школи та користувачами бібліотеки 

юнацького віку. У Попівській СБФ є клуб за інтересами «Народна світлиця», де 

залучають молодих користувачів до різних тематичних заходів.  
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❖  Гадяцька міська ТГ. Із 1992 року при КЗ «Гадяцька публічна 

бібліотека імені Лесі  Українки діє юнацький народознавчий клуб «Берегиня». 

Бібліотечні фахівці у звітному році організували для учасників клубу інноваційні 

форми роботи: віртуальні вікторини, створені за допомогою програм Genially та 

LearningApps (віртуальні мовознавчі перегони «Українську мову знай – гарно 

й чемно розмовляй», віртуальна гра перевертень «Провісник долі України», 

віртуальна вікторина «Писаночка Великодня – з неба ласка йде Господня», 

також була проведена козацька тусівка «Козацька держава – наша гордість і 

слава»: берегинівці доповнювали прислів’я, розгадували ребуси, 

розшифровували назви книг та їх авторів. А ще не на дотик вгадували предмет 

козацького вжитку та носили воду на кашу. Було весело і пізнавально. 

 

❖ Гребінківська міська ТГ.  У бібліотеках громади продовжують діяти 5 

юнацьких клубів за інтересами. Досить плідно і цікаво працює в Гребінківській 

міській публічній бібліотеці клуб за інтересами «Краєзнавець», створений у 

2014 році. Метою клубу є популяризація  літератури з питань відродження 

народних традицій, звичаїв, обрядів, розповсюдження знань про рідний край, 

залучення до пізнання рідного краю широких верств населення, особливо молоді, 

створення й оприлюднення документально-публіцистичних і науково-популярних 

творів з історії та культури рідного краю. «Краєзнавець» налічує 22 члени клубу. 

У звітному році відбулося 5 засідань, а саме: 

 1. Година цікавої інформації «Леся Українка і Полтавщина» (до 150-річниці від 

дня народження Лесі Українки); 

2. Творча зустріч «Осіннє  рандеву Раїси Плотникової» (зустріч з поетесою); 

3. Презентація книги Олега Кравченка «My flash drive: Від юності до сивини»; 

4. Історичний екскурс «Невщухаючий біль. Про голодомор на Полтавщині» 

(100-ті роковини від початку масового голодомору1921-1923рр.); 

5. Зустріч з гребінківськими волонтерами «Волонтери – люди доброї волі» (до 

Дня волонтерів). 

В Оржицькій сільській бібліотеці-філії функціонує клуб естетичого 

виховання «Юні художники» для дітей та юнацтва. Клуб був створений у 2018 

році. Його відвідує 12 учасників. Протягом року відбулося 4 засідання клубу. 

У Слободо-Петрівській сільській бібліотеці-філії працює літературний 

клуб «Гармонія», започаткований 2016 року. Клуб налічує 12 учасників. 

Протягом року відбулося 4 засідання. 

У Тополівській сільській бібліотеці-філії працює художньо-мистецький 

клуб «Аматор». Цей театральний клуб діє для дітей, юнацтва та дорослих. 

Учасники роблять постановки з улюблених літературних творів. Створений він 

був у 2019 році та налічує 9 учасників. У звітному році проведено 6 засідань. 

В Овсюківській сільській бібліотеці-філії  функціонує художньо-

мистецький клуб «Веселка». Він діє для дітей та молоді. Створений був у 2018 

році. Клуб налічує 20 учасників. Протягом року відбулося 6 засідань клубу. 
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В Олексіївській сільській бібліотеці-філії діє народознавчий клуб 

«Оберіг». Створений у 2016 і налічує 10 учасників. Протягом року відбулося 4 

засідання клубу. 

 

❖ Зіньківська міська ТГ. На базі Зіньківської публічної бібліотеки ім. В. 

Г. Короленка вже багато років працює правознавчий клуб «Феміда» спільно з 

Зіньківським ліцеєм ім. Миколи Зерова. З метою виховання небайдужості до 

таких проявів серед своїх ровесників як булінг та кібербулінг для членів клубу 

було проведено заняття «Булінг в школі. Право на захист». Цікавими стали 
для молоді і правові поради від начальника Зіньківського бюро правової 

допомоги Сергія Корнійко «Права неповнолітніх під час трудових відносин». 

У віртуальному просторі користувачам бібліотеки була запропонована онлайн 

інформація «Трудова міграція: Як не стати рабом чи товаром?», онлайн 

знайомство «Скарбниця пам’яток українського права – правова спадщина 

української держави», правовий кінолекторій «Як захистити себе від 

домашнього насильства». 
 

❖ Карлівська міська ТГ. У Публічній бібліотеці ім. А. Михайленка 

Карлівської міської ради діє правовий клуб «Діалог». На чергове засідання цього 

клубу завітали начальник відділу «Карлівське бюро правової допомоги» Першого 

полтавського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової 

допомоги Наталія Чуракова та інспектор Карлівського районного відділу з питань 

пробації Північно-Східного міжрегіонального управління з питань виконання 

кримінальних покарань та пробації Міністерства юстиції Ілля Мелещенков. 

Керівник Бюро правової допомоги розповів школярам про історію запровадження 

Міжнародного дня захисту дітей, його офіційне затвердження, символи та 

традиції відзначення цієї дати в Україні. У ході заходу члени клубу вкотре 

дізналися не лише про свої права та обов’язки, а і відповідальність за свої дії, щоб 

літні канікули пройшли з користю і без проблем. Бесіда «Правова 

відповідальність піділітка» з учнями 10-А класу ЗОШ № 1 пройшла дуже 

конструктивно: під час заходу школярі мали змогу розібралися в чому полягають 

їх права, а в чому обов’язки.  
  

 Щоб привернути увагу читацького активу школярів до літературного 

мистецтва та історії нашої спадщини при Публічній бібліотеці ім. А. Михайленка 

діє літературний молодіжний клуб «Джерело», керівником якого є бібліотекар 

Марина Наумова. Щоб відзначити День матері учасники клубу зібралися у 

бібліотеці на вечір поезії «Найсвятіша любов – материнська». Метою зустрічі 

було допомогти юнакам і дівчатам зрозуміти, що найцінніша людина в світі – 

мати, яка віддає себе повністю праці і безкорисливій жертві для своїх дітей. 

Присутні дізналися про історію виникнення свята, почули розповідь про матерів-

героїнь і, звичайно, ж декламували поетичні рядки, присвячені їм – найріднішим. 

До уваги користувачів організований перегляд літератури «Мати – символ 

добра на землі». 
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❖ Кобеляцька міська ТГ. У Публічній бібліотеці Кобеляцької міської 

ради працює клуб правової тематики «Феміда», створений у 2003 році. 

Засідання проходять у формі бесід-діалогів, годин права, вечорів запитань і 

відповідей, зустрічів з юристами, психологами. У 2021 році проведено 5 засідань: 

«Право людини на життя, свободу, недоторканність» юридична вікторина; 

«Захищеність прав людини в правовій державі» пізнавальна година; «Закон 

обов’язковий для всіх» правовий всеобуч; «Закон і право» прес-діалог. 

Із великим ентузіазмом і цікавістю учнівська молодь  брала участь у 

юридичній вікторині «Право людини на життя, свободу, недоторканність», де 

учасники у формі діалогу шукали вихід з правових колізій. В рамках тижня 

правових знань у читальному залі бібліотеки відбувся правовий бібліоефір «Мої 

права». На захід були запрошені юні театрали та медійники Кобеляцького БДЮТ 

ім М. Касьяна разом з керівником Оленою Білаш. Провідний бібліотекар Наталія 

Вальцева розповіла дітям про їхні права та обов’язки, разом розглянули поняття 

«дитина» і поняття «людина» та познайомила дітей з тематичною книжковою 

виставкою «Підліток. Право. Закон».  

 

Літературознавчий клуб «Дивосвіт», який працює в Публічній бібліотеці 

Кобеляцької міської ради, проводить засідання літературно-краєзнавчої тематики. 

Цього року відбулося засідання у формі літературного календаря «Його ім`я 

відоме землякам», присвячене 185-річчю від дня народження українського 

письменника, земляка В. Гнилосирова. Учасники знайомилися з невідомими 

сторінками життя і творчості письменника. Година-обговорення «Майстер 

історичного роману», присвячена людині високої культури В. Чемерису. 

Учасники клубу аналізували прочитані твори, ділися враженнями від прочитаних 

історичних романів та знайомилися з новими шедеврами письменника. «Поет з 

Божої ласки» – під такою назвою відбулась літературна розвідка, присвячена 

творчості І. Багряного. До обговорення було взято відомий пригодницький роман 

письменника «Тигролови». Зображення трагічної долі людини-особистості в 

тоталітарному режимі – головна тема засідання.  

 

❖ Лубенська міська ТГ. Юнацький театральний клуб «Посмішка» 

організований в Публічній бібліотеці імені Володимира Малика Лубенської 

міської ради у 2012 році. Діяльність клубу передбачає як накопичення 

акторського досвіду, так і оновлення сценічного репертуару. Постійних учасників 

клубу – 12. Протягом року керівником клубу було проведено 4 теоретичних 

заняття з елементами гри: фольк-паті «Світ українського фольклору. Колядки та 

щедрівки», бесіда «Театралізовані ігри, їх роль у творчому розвитку особистості», 

ігрова хвилинка «Добра казка», година цікавих повідомлень «Театральні професії. 

Драматург і режисер». Практичні заняття включають систематичні репетиції, 

виготовлення сценічних костюмів та декорацій. Таких занять у поточному році 

відбулося 9. Зіграно театралізованих вистав – 5. 
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❖ Машівська селищна ТГ. У бібліотеках громади діє декілька юнацьких 

клубів за інтересами. Так, у Машівській центральній публічній бібліотеці з 2014 

року діє клуб «Юний правознавець», який нараховує 20 членів. Із 2001 року у 

Селещинській СБФ № 1 функціонує молодіжний профорієнтаційний клуб 

«Юність» (13 членів). При Базилівщинській СБФ багато років збирає своїх членів 

патріотичний клуб «Юні українці». 

 

❖ Миргородська міська ТГ. У Хомутецькій сільській бібліотеці-відділі 

Публічної бібліотеки ім. Д. Гурамішвілі Миргородської міської ради діє з 2012 

року молодіжний клубу за інтересами «Правознавець». Клуб здобув неабияку 

популярність серед користувачів юнацького віку. Діяльність клубу має за мету: 

познайомити молодь з основами правознавства, виховати у них відповідальність 

за свої вчинки, вміння використовувати теоретичні знання права у різноманітних 

ситуаціях. При бібліотеці створено скриньку читацької довіри, до якої 

опускаються листи про наболілі проблеми, що потім стають предметом розмови у 

рамках клубу. Під час засідань молодь спілкується з працівниками 

правоохоронних органів, соціальним педагогами, психологами. 

«Що означає бути громадянином держави» – така назва одного із засідань 

клубу. Воно відбулося на початку грудня і мало на меті ознайомити членів клубу 

з правами та обов’язками людини. Оскільки підлітки мають кліпове мислення і 

бачення ця тема для їх зручності розкривалася у формі презентації, яка 

доповнювалася прикладами та практичними завданнями. 

Значно підвищила свій авторитет серед жителів громади Петрівцівська 

сільська бібліотека, організувавши для дітей та юнацтва клуб за інтересами 

«Очумілі ручки». Цей клуб налічує десять учасників, проте ця кількість постійно 

доповнюється гостями. За звітний рік відбулося 8 засідань цього клубу за 

інтересами.  

 

❖ Пирятинська міська ТГ. На базі Пирятинської публічної бібліотеки з 

2017 року функціонує молодіжний клуб за інтересами «Сучасник», який 

нараховує 18 учасників. Засідання клубу присвячують актуальним темам 

сьогодення.  

 

❖ Решетилівська міська ТГ. У Решетилівській центральній міській 

бібліотеці ім. О. М. Дмитренка функціонує клуб за інтересами для молоді 

«Ровесник» морально-етичного спрямування. Клуб налічує 14 учасників У 

звітному році відбулося 3 засідання клубу. 
 

❖ Сенчанська сільська ТГ. У Сенчанській публічній бібліотеці з 2006 

року діє юнацький клуб заінтересами «Первоцвіт» екологічно-природничого 

напрямку. Клуб налічує 14 учасників юнацького віку. У звітному році було 10 

засідань цього клубу.   
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БІБЛІОЦІКАВИНКИ ДЛЯ МОЛОДІ – ЗВІДУСЮДИ 

 

❖ Гадяцька міська ТГ. З профорієнтаційною метою працівники 

Гадяцької публічної бібліотеки імені Лесі Українки презентували для молоді 

навчальні заклади рідного міста у віртуальному профорієнтаційному раднику 

«Тисяча і одна дорога». 

Працівники цієї бібліотеки долучають молодь до сучасного мистецтва. У 

другу суботу вересня в Україні відзначають День українського кіно, тому в 

Бібліотечному кінозалі  працівники книгозбірні зустрілися зі студентами  

навчального закладу «Гадяцьке вище професійне аграрне училище», де розповіли 

присутнім про історію українського кінематографа. Молодь переглянула фільм 

«Кіборги», який у 2018 став переможцем другої національної кінопремії України 

«Золота дзиґа». 

 

❖ Глобинська міська ТГ. З метою розширення знань з питань 

європейської інтеграції, отримання нової інформації про європейські країни 

бібліотеки-філії КЗ «Публічна бібліотека Глобинської міської ОТГ» провели ряд 

заходів до Дня Європи в Україні: Зубанівська СБФ – урок-подорож «Подорож 

країнами Європи», книжкова виставка «Літературні твори письменників 

Європи»; Глобинська БФ № 2 – калейдоскоп цікавих фактів «Пізнаємо Європу 

разом», книжкова виставка «Читаємо книги європейських письменників», 

виставка квіткових композицій «Європа квітує навесні» та фотозона 

«Відкрий Європу для себе»; Пустовійтівська СБФ – книжкова виставка «Знай 

про Європу більше»; Глобинська БФ № 1 – туристичний калейдоскоп 

«Прогулянка країнами Європи», книжкова виставка «Вивчай Європу – 

змінюй Україну»; Великокринківська СБФ – книжкова виставка «Подорож 

казковою Європою»; Заможненська СБФ – книжкова виставка «День Європи 

в Україні»; Куп′єватівська СБФ – свято «День Європи – свято миру і єдності», 

інформаційний куточок «Україна – серце Європи». 

 

❖ Гоголівська селищна ТГ. Молоді користувачі Гоголівської селищної 

бібліотеки взяли участь у двох престижних конкурсах: Всеукраїнському 

фестивалі-конкурсі учнівської та студентської творчості імені Марії Фішер-

Слиж «Змагаймось за нове життя!», присвяченому Лесі Українці, у номінації 

«Малюнок», а також у Всеукраїнському літературному конкурсі імені Олени 

Теліги та Олега Ольжича «Тільки тим дана перемога, хто у болі сміятися 

зміг» у номінації «Документально-публіцистичні твори (інтерв’ю)». 
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❖ Горішньоплавнівська міська ТГ. У центральній міській бібліотеці 

Горішньоплавніської міської ЦБС до Міжнародного дня театру провели 

літературний огляд «Усе життя – театр»; до Міжнародного дня пам’яток і 

визначних місць – мультимедійний перегляд «Зберегти пам’ять поколінь»; до 

Міжнародного дня музеїв – мультимедійний перегляд «Скарбниці шедеврів 

світу»; до Дня українського кіно – мультимедійний дайджест «Український 

кінематограф: від зародження до розквіту». 

Ця ж центральна міська бібліотека зробила серію «кольорових» книжкових 

виставок: «Книжкове різнобарв'я: Сині книги», «Книжкове різнобарв’я: 

Зелені книги», «Книжкове різнобарв’я: Жовті книги», «Книжкове 

різнобарв’я: Розмаїття літніх барв». 

У грудні 2019 року цією ж бібліотекою був започаткований і активно 

продовжений в 2021 році спільно із Суспільним радіо «Кварцит» в ефірі 

радіостанції «UA: Радіо «Промінь» проєкт «Бібліотечна полиця» з оглядами 

книжкових новинок, що надходять у фонд книгозбірні. Протягом звітного року 

вийшло 36 радіоефірів. Серед представлених бібліотекарями книг: збірник «Львів. 

Кава. Любов», «За спиною» Гаськи Шиян, «Думай як митець і живи на повну» 

Гомперца Вілла, «Чи вмієш ти свистати, Юганно?» Ульфа Старка, «Чужі скарби» 

Ірини Власенко та ін. 

Оригінальні бібліотечні активності проводяться й філіями ЦБС: 

посиденьки до Дня рибалки «Рибацький розгуляй» (бібліотека-філія № 5), шоу 

професій «Я – майбутнє твоє, Україно» (бібліотека-філія № 6), професійний 

бутік «Дорога у професію починається з мрії». 

 

❖ Гребінківська міська ТГ. Третій рік, як у Гребінківській міській 

публічній бібліотеці започаткований соціокультурний проєкт «Осінньо-

зимовий кінозал у бібліотеці». Метою якого є популяризація творів класичної, 

сучасної, світової і української літератури шляхом перегляду кінофільмів за 

мотивами художніх творів. У листопаді відбувся перегляд українського 

художнього фільму «Наталка Полтавка», видатного режисера Івана Кавалерідзе за 

мотивами п’єси І. Котляревського. Старшокласники переглянули першу 

кінооперу українського кіномистецтва. 

6 червня в Україні відзначається День журналіста. З нагоди цього свята 

бібліотечними працівниками громади організовано читацький пікнік 

«Сторінками районної газети». Захід відбувся в Гребінківському міському 

парку. Перед присутніми виступила колишній редактор районної газети 

«Гребінчин край» Наталія Лакуша, яка розповіла про професію журналіста та 

історію районної газети. Наприкінці заходу бібліограф Гребінківської міської 

публічної бібліотеки, презентувала книжкову виставку «Майстри пера і їхні 

книги», на якій представлені книги письменників та журналістів, колишніх 

працівників районної газети. 

До Міжнародного дня чаю для юного покоління в Гребінківській бібліотеці 

провели бібліопаті «Романтичне чаювання з книгою». Бібліотекарі створили на 
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заході затишну та романтичну атмосферу. Під музику пролунали найпрекрасніші і 

найтрагічніші історії кохання відомих особистостей. Гості прослухали розповідь 

про твори зарубіжних та українських авторів, у яких опоетизовано 

найпрекрасніше на землі почуття, а також познайомились з інтимною лірикою 

поетів Гребінківщини.  

До Дня молоді у читальній залі абонементу Гребінківської міської публічної 

бібліотеки відбувся вечір творчого спілкування «Бібліодрайв для молодих  

активних та креативних». На зустріч завітала  молодь, яка демонструвала свої 

таланти: власноруч створені оригінальні вироби декоративно-ужиткового 

мистецтва, вироби, в т.ч. й ляльки, зв’язані гачком, рецепти неймовірно красивих 

тістечок та печива. Молодь зачарувала своїм вмінням гарно співати, декламувати 

вірші, а також танцювати. Наприкінці заходу була проведена гумористична 

вікторина , яка ще більше підняла настрій присутнім. 

 

❖ Диканська селищна ТГ. Диканська публічна бібліотека до 

Міжнародного дня усіх закоханих організувала для дев’ятикласників романтичну 

зустріч «Кохання – то вічна людська краса». Бібліотекарі розповіли історію 

виникнення свята та «валентинок», а також про традиції святкування його у 

різних країнах. А бібліограф запропонувала старшокласникам переглянути 

відеоролик «10 цікавих фактів про кохання» та висловити свою думку з приводу 

того, що ж таке кохання. Цікаво було дізнатися, які подарунки готують в цей день 

і що у Саудівській Аравії це свято заборонене. Під час заходу для підлітків були 

проведені цікаві розважальні конкурси та вікторини, а на абонементі та в 

читальному залі діяли романтичні інсталяції, книжкові виставки, фото-миті для 

гарного настрою. 

           Щоб старшокласники краще могли орієнтуватися у світі професій  

бібліотекарі Диканської публічної бібліотеки провели для учнів ОЗ Диканська 

ЗОШ І-ІІІ ступеня профорієнтаційний прогноз «Світ професій і моє місце у 

ньому». Бібліотекарі розповіли учням про фактори, які впливають на вибір 

професії та ознайомили із класифікацією спеціальностей за п’ятьма типами. Із 

задоволенням старшокласники відповідали на питання тесту «Мій тип професій», 

пояснювали суть традиційних професій та брали активну участь в обговореннях. 

 

❖ Заводська міська ТГ. Із профорієнтаційною метою бібліотечні 

працівники громади проведи для підлітків годину інформації «Сучасний світ 

професій» (Пісочанська СБФ) та створили онлайн порадник «Знайомтесь: нові 

професії» (Заводська публічна бібліотека). 

Вже не вперше проводилася вулична арт-акція із розмальовування 

лавочок біля Заводської публічної бібліотеки. У звітному році вона була 

присвячена 150-річчю від дня народження українських письменників Лесі 

Українки та Василя Стефаника. Старшокласники та студенти коледжу 

прикрасили лавочки цитатами письменників-ювілярів та українським 

орнаментом, які самі ж і підбирали. 
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❖ Зіньківська міська ТГ. Лютенськобудищанською СБФ КЗ 

«Зіньківська публічна бібліотека ім. В. Г. Короленка» в групі бібліотеки у 

Фейсбук був проведений цікавий онлайн флешмоб до Всеукраїнсбького дня 

родини «Весілля моїх батьків у світлинах». А Покровська СБФ цієї ж публічної 

бібліотеки організувала онлайн флешмоб до Дня батька «Поділися спільним 

фото з татусем». 

  У межах святкування Дня міста з ініціативи КЗ «Зіньківська публічна 

бібліотека ім. В. Г. Короленка» та міського відділу культури та за сприяння 

Зіньківської міської ради було проведено поетично-образотворчий конкурс 

«Квітне рідна сторона, ніби квітка весняна» у двох номінаціях: поезія – «Наше 

місто – рідний серцю дім» і малюнок – «Стежками творів письменника-земляка 

Григора Тютюнника» (на кращу ілюстрацію до творів Григора Тютюнника 

«Ласочка», «Дивак», «Три зозулі з поклоном»). Участь в конкурсі взяли 64 

учасники: діти та молодь віком від 6 до 30 років. На розсуд журі було 

представлено 7 поетичних творів та 59 малюнків. Переможців конкурсу 

нагороджували на міському стадіоні на урочистостях з нагоди Дня міста. 

 

❖ Карлівська міська ТГ. 9 лютого увесь світ відзначає День безпечного 

Інтернету (SaferInternetDay). Що саме розуміють під словом «Безпечний Інтернет» 

розповідала підліткам бібліотекар Інтернет-центру ПБ ім. А. Михайленка, 

провівши день інформації «Разом до безпечного Інтернету». Під час розповіді 

обговорювалися такі важливі питання, як безпечна поведінка в Інтернеті та 

потенційні загрози і механізми їх захисту.  

У День молоді у стінах Публічної бібліотеки ім. А. Михайленка Карлівської 

міської ради та поза її межами відбулися цікаві заходи для молоді із циклу 

«Бібліодрайв для молодих, активних, креативних». Юнацтво та молодь  

активно включалися до творчого спілкування і з радістю приходили до 

бібліотеки! 

Напередодні Дня Святого Валентина у ПБ ім. А. Михайленка пройшла 

акція «Зізнайся бібліотеці в коханні». Привітання усі бажаючі залишали на 

форматі, який згодом перетворився на велику валентинку. Одним із найкращих 

зізнань було: «Я люблю бібліотеку, бо там раді мене бачити». 

День поширення інформації про аутизм покликаний розкрити перед 

соціумом проблеми цих «особливих людей». Символами дня вважаються 

блакитний колір і пазли. Публічна бібліотека ім. А. Михайленка спільно з КУ 

«Карлівський інклюзивно-ресурсний центр» та учнями опорного закладу 

«Карлівський ліцей № 4» долучилися до акції «Стань особливим –  підтримай 

особливих» на знак підтримки людей з аутизмом. Учасники роздали жителям 

міста кульки блакитного кольору та інформаційні листівки.  

 

❖ Кобеляцька міська ТГ. До Дня Європи працівники Публічної 

бібліотеки Кобеляцької міської ради організували літературний бібліотур  

«Європа – наш спільний дім» на подвір`ї ЗОШ № 3 I-II ст. Мандрували Європою 

учні 8 класу. Підлітки познайомились із країнами, які входять до складу 
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Євросоюзу, пригадали відомих поетів, письменників з цих країн, їх 

всесвітньовідомі твори, які вивчають за шкільною програмою. А у  читальній залі 

бібліотеки для юнацтва проведено інтелектуально-пізнавальне лото «Навколо 

світу». Діти у формі гри дізнавалися про країни Європи, їх столиці, прапори та 

визначні об’єкти.   

 

❖ Козельщинська селищна ТГ. Новим напрямком в роботі бібліотек у 

звітному році стала популяризація «Декларації відповідальності людини» Богдана 

Гаврилишина. До Всеукраїнського Дня відповідальності людини у Центральній 

бібліотеці Козельщинської селищної ради був проведений круглий стіл 

«Відповідальність: суспільна необхідність чи моральна цінність?». Низку 

заходів було організовано і сільськими бібліотеками-філіями: година 

спілкування «Створюй себе та змінюй Україну» (Хорішківська СБФ), 

інформгодина «Відповідальність – крок до успіху» (Оленівська СБФ), дискусія 

«Чи можуть існувати права без відповідальності?» (Бреусівська СБФ), День 

інформації для юнацтва «День відповідальності людини» (Мануйлівська 

СБФ), година інформування «Найвпливовіший українець світу: Богдан 

Гаврилишин» (Сушківська СБФ). 

 

❖ Коломацька сільська ТГ. Коломацька сільська бібліотека для 

молодих користувачів організувала вікторину «Дивосвіт океанів»; Василівська 

сільська бібліотека провела годину відкриттів «Козацькі характерники», а 

Старицьківська сільська бібліотека зацікавила підлітків незвичайним 

бібліотечним уроком «Ілюстрації та ілюстратори». 

 

❖ Краснолуцька сільська ТГ. До 14 лютого – Дня Святого Валентина, у 

бібліотеках Центру культури і дозвілля облаштовали романтичну виставку-

інсталяцію «Кохання чарує світ», виставку-привітання «З днем святого 

Валентина» (Римарівська СБ), книжкову виставку «Усе на світі єднає любов» 

(Малопобиванська СБ), виставку-натхнення «101 історія про кохання» 

(Гречанівська СБ), книжкову виставку «Цей прекрасний дар кохання» 

(Краснолуцька СБ), виставку-інсталяцію «Подаруй своє серце читанню» 

(Хитцівська СБ). 

З профорієнтаційною метою для користувачів бібліотек юнацького віку 

була проведена годину спілкування «Вибір професії і проблема зайнятості 

молоді» (Ціпківська СБ), професійний бутік «Дорога в професію починається з 

мрії» (Бірківська СБ), годину профорієнтації «Свідомий вибір. Орієнтуємось 

на професію» (Краснолуцька СБ). 

 

❖  Кременчуцька міська ТГ. У межах проведення року математичної 

освіти в Україні бібліотекарі КЗК «Кременчуцька міська публічна бібліотека» 

підготували відеофактаж «Математика без обмежень» та захід «Михайло 

Остроградський – геній, визнаний за життя» до 220-річчя від дня народження 

великого математика-земляка. 
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Для старшокласників, які мають обрати майбутній фах, кременчуцькі 

бібліотекарі підготували проф-ревю «Сучасні реалії українського безробіття» 

за участі фахівця міського центру зайнятості та книжкову виставку-адвайзер 

«Освіта – сьогодні, кар’єра – завтра, успіх – завжди».  

Для учнів ВПУ № 7 Кременчуцька міська бібліотека провела День 

інформації «Світ кулінарії», складовими якого були книжкова виставка 

«Кулінарія на всі смаки», вікторина «Кулінарний ерудит», гра «Розрекламуй 

улюблену страву». 

Читальна зала Кременчуцької міської бібліотеки спільно з 

представниками ісламського культурно-освітнього центру (жіночого об’єднання 

мусульманок Кременчука) організувала «Дні ісламської культури на 

Соборній». У межах цієї триденної акції було представлено яскраву вуличну 

виставку-вітрину головних уборів, доповнену книгами, майстер-клас з розпису 

паперових тарілок у східному стилі з розповіддю про значення посуду в 

ісламських традиціях, презентацію збірки оповідань «Жемчужина с неба и другие 

удивительные истории». 

 

❖ Лохвицька міська ТГ. З метою всебічного патріотичного виховання 

молоді Публічна бібліотека ім. Г.С .Сковороди Лохвицької міської ТГ у 2021 році 

оформила співпрацю з громадською організацією «Лохвиччина offline» і 

розробила проєкт Міський молодіжний квест «Велика гра» та подала його на 

конкурс проєктів, оголошений Департаментом інформаційної діяльності та 

комунікацій з громадськістю Полтавської ОДА. Спільно з ГО бібліотека зможе 

запропонувати інтерактивну освітню програму для молоді та зацікавить 

можливостями бібліотеки. 

Публічна бібліотека ім. Г. С. Сковороди Лохвицької міської ТГ для юнацтва 

і молоді організувала книжковий парад новинок «На хвилі юнацьких 

захоплень» та інформаційний брифінг «Юність – час надій і сподівань»; 

Токарівська СБФ провела годину корисної інформації «Обереги вічності: 

історія замків і фортець»; а Яхниківська СБФ до Дня молоді – розважально-

пізнавальну година «Квітуй у пісні й добрих справах, чарівна молодість 

моя». 

 

❖ Лубенська міська ТГ. У переддень Дня молоді у Вовчицькій СБФ 

Публічної  бібліотеки імені Володимира Малика Лубенської міської ради відбувся 

неординарний захід у форматі перехрестя думок «Український патріотизм – 

тимчасовий «тренд» чи свідомий вибір суспільства?». Учасники заходу, 

старшокласники Вовчицького ліцею аналізували та переконливо доводили, що 

український патріотизм це не тимчасовий «тренд», а стан душі, символ боротьби 

за світле майбутнє, мир та незалежність нашої держави, це те, що об’єднує 

громадян. 

У Публічній бібліотеці імені Володимира Малика Лубенської міської ради 

відбувся урочистий захід «Культура Польщі» з нагоди відзначення 

Національного Свята Незалежності Польщі – Narodowe Święto Niepodległości. 
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З повідомленням про нашу західну сусідку та її культуру, польсько-українські 

відносини виступили бібліотекарі. Відеопривітання мешканцям Скерневіце, 

місту-побратиму Лубен, підготував польський культурно-освітній центр нашого 

міста, очільником якого є викладачка польської мови Надія Улішак. А далі захід 

продовжила концертна програма з українськими, польськими піснями та цікавою 

легендою про утворення Польщі.  

 

❖ Машівська селищна ТГ. Сахнівщинська СБФ Центральної публічної 

бібліотеки Машівської селищної ради організувала для підлітків арттренінг 

«Якого кольору толерантність?». А Базилівщинська СБФ для юнацтва провела 

урок-навігацію «У світ книги – через комп’ютер». 

 Із профорієнтаційною метою в Селещинській СБФ № 1 проведено вечір 

профіт-старт «Юні обирають майбутнє», а в Новотагамлицькій СБФ – годину 

спілкування «Світ сучасних професій». Сахнівщинська СБФ своїм молодим 

користувачам запропонувала цикл бесід з переглядом інтернет сайтів «Моє 

майбутнє в Україні», бібліографічний огляд «Державна молодіжна політика 

в Україні» та перегляд тематичного куточка «Знайомтесь – нові професії». У 

Калинівській СБФ для майбутніх абітурієнтів проведено диспут «Обереш 

професію до душі – матимеш майбутнє», де присутні переглянули інтернет 

сайти і ознайомилися з вищими навчальними закладами та умовами вступу до 

них. 

 

❖ Миргородська міська ТГ. Працівники Дитячо-юнацької бібліотеки 

Миргородської міської ради намагаються привернути увагу користувачів до 

книгозбірні, підвищити імідж людини, яка читає, популяризувати бібліотеку, як 

місце цікавого, змістовного дозвілля за допомогою квест-гри «Таємниці 

книжкових лабіринтів». 

До Дня Європи в Україні з метою розширення знань про європейські країни, 

ознайомленням з укладом життя, традиціями та обрядами, чудовими 

європейськими краєвидами в Публічній бібліотеці ім. Д. Гурамішвілі 

Миргородської міської ради підготували слайд-шоу: «Європа різнобарвна і 

протирічна», де в музично-розповідній формі були представлені традиції та 

звичаї різних країн Європи у маловідомому ракурсі (свята, національні погляди, 

цінності). Був продемонстрований вебкалейдоскоп цікавих фактів «Мистецькі 

надбання народів Європи». Це музично-поетичний етюд, що розповідає про 

види мистецтва в країнах Європи та їх роль в житті людини та вплив на розвиток 

духовності. До створення цього відеоролика долучилися юні члени клубу 

духовної свідомості «На Чатах духовності». 

 

❖ Нехворощанська сільська ТГ. Павлівська сільська бібліотека 

запросила юнацтво на літературну акварель, присвячену Дня Святого 

Валентина «Зіграй мені мелодію кохання, ту, без якої холодно словам».  

Йдучи в доросле життя, кожен прагне  обрати собі професію за 

покликанням, і щоб не помилитися із вибором Павлівська сільська бібліотека 
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організувалала для юнацтва салон професій «Як не помилитись у виборі 

професій».                                                                                                                                                  

 

❖ Новогалещинська селищна ТГ. До 220-річчя від дня народження 

математика Михайла Остроградського проведено серед юнацтва вікторину 

«Життєвий і творчий шлях видатного математика світу Михайла 

Остроградського» (Новогалещинська СБ №2). 

 

❖ Новосанжарська селищна ТГ. До Міжнародного дня людей з 

інвалідністю у Руденківській СБФ Новосанжарської публічної бібліотеки 

відбулася зустріч з Лакатош Ярославою під назвою «Сильні духом, вам 

присвячується». Це молода дівчина, яка підірвалася на гранаті, в мирному селі за 

сотні кілометрів від війни… Ярославі лікарі ампутували обидві нижні кінцівки. 

Вона отримала протези і почала наново вчитися ходити. Згодом дівчина почала 

займатися спортом і спробувала себе в параолімпійському волейболі та виступила 

у складі жіночої параолімпійської збірної з волейболу на Чемпіонаті Європи в 

Хорватії. Дівчина постійно тренується, їздить на змагання та виборює перемоги 

для України. Її нестримна енергія, непокора та незламність духу – це приклад, 

який з неї беруть друзі.  

КЗ «Новосанжарська публічна бібліотека» підготувала і видала буклет 

«Про молодь і для молоді», який розкриває головні терміни та поняття 

молодіжного права . 

 

❖ Оржицька селищна ТГ. Мотиваційний вечір «Щасливий сценарій 

мого життя» – це не просто соціокультурний захід, який провела КЗ «Публічна 

бібліотека», це джерело натхнення, віри, оптимізму та хорошого настрою. 

Організатори заходу прагнули розповісти десятикласникам про стежки людей (до 

бібліотеки були запрошені майстер перманентного макіяжу, лікар-отоларинголог, 

ліцензований тренер із зумби-фітнесу, директор будинку дитячої і юнацької 

творчості, головний спеціаліст відділу документообігу та інформаційного 

забезпечення виконавчого комітету Оржицької селищної ради, журналіст газети 

«Оржицькі вісті»), які своєю працею та наполегливістю досягли певних 

результатів і не бояться випробувань долі. 

 15 грудня – Міжнародний день чаю. Цього дня на літературне 

чаювання «У казковій країні Байхова» до КЗ «Публічна бібліотека» Оржицької 

селищної ради завітали семикласники місцевої школи. Вони здійснили подорож 

країною Байхова із шістьма тематичними зупинками: історичною, літературною, 

мовною, географічною, біологічною, кулінарною. На кожній зупинці учні 

дізналися багато нового і цікавого про традиційні напої різних народів, а також 

про улюблений напій багатьох із нас – чай, про сцени чаювань, які згадували у 

своїх творах багато письменників світу, описуючи традиції, звички героїв, 

пов’язані із вживанням чаю. На «ура» пройшла чайна вікторина, літературно-

музична реклама чаю, гра «Чайновірш», учнівським голосуванням обрали короля 
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літературних чаювань. Дружні стосунки з школярами зміцнилися за чашкою чаю 

з солодощами. 

 

❖ Петрівсько-Роменська сільська ТГ. До Дня Святого Валентина для 

молоді організована книжкова подорож «Перехрестя романтичних історій» 

(Середняківська  СБ), лірична година «Ти без мене – не ти, я без тебе – не я» 

(Березоволуцька СБ). До Дня молоді оформлено виставку-хіт «Хочеш досягти 

більшого – читай» (Коновалівська СБ).  

«Зігріє тіло чай, а душу – книга» – під такою назвою організовано 

бібліочаювання до Міжнародного дня чаю та музичний дощик «Мовою музики 

говорить весь світ» (Середняківська СБ). 

 

❖ Піщанська сільська ТГ. До Міжнародного дня музеїв бібліотеки 

громади запропонували своїм молодим користувачам взяти участь у віртуальній 

екскурсії «Подорожуємо королівськими шатами Батьківщини» та взяти 

участь у п’ятихвилинці з мистецтвом «Тут живе історія».  

Піщанська сільська бібліотека для дорослих провела незвичний 

бібліотечний вікенд «Секрети чайної церемонії». 

 

❖ Решетилівська міська ТГ. Працівники Решетилівської центральної 

міської бібліотеки ім. О. М. Дмитренка з метою профорієнтації старшокласників 

провели спільний захід бібліотеки та Решетилівської філії Полтавського 

обласного центру зайнятості «Правильний вибір професії – шлях до успіху». На 

захід були запрошені десятикласники Решетилівського ліцею. Профконсультант 

центру зайнятості розповіла про потреби ринку праці на Решетилівщині та 

провела з молоддю ігрові тренінги. Бібліотекарі ознайомили учнів з 

професійними назвами робіт майбутнього та основними передумовами успішної 

кар’єри. Захід доповнив відеоролик про тонкощі професії сучасного бібліотекаря 

та тематична поличка «Визначись з майбутньою професією!». 

 

❖ Ромоданівська селищна ТГ. У межах акції «Молодь читає» у Левко-

Ромоданівській сільській бібліотеці організували книжковий фуршет 

«Бібліогурманство – апетитне чаювання», де молоді користувачі могли вибрати 

собі книгу до душі і поспілкуватися за чашкою чаю з солодощами. Ромоданівська 

селищна бібліотека провела вуличну акцію із залученням молоді «Читати – 

модно», де роздавали рекламну друковану продукцію про послуги бібліотеки. 

 

❖ Сенчанська сільська ТГ. Сенчанська публічна бібліотека для своїх 

молодих користувачів-одинадцятикласників провела відеоконференцію «Твоя 

кар’єра починається сьогодні». 

 

❖ Сергіївська сільська ТГ. До Дня усіх закоханих працівники сільських 

бібліотек громади оформили книжкові виставки «Любов – душі найвищий 

злет» (Сергіївська СБ) та «Усе на світі – від любові» (Розбишівська СБ). 
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❖ Чорнухинська селищна ТГ. У день безпечного інтернету провели 

урок безпеки в Інтернеті у Чорнухинському ліцеї імені Г. С. Сковороди за 

участю бібліотекаря Публічної бібліотеки ім. Г. С. Сковороди Чорнухинської 

селищної ради, інспектора з ювенальної превенції та практичного психолога. 

Вони розповіли про проблеми, з якими можуть стикатися підлітки в мережах, 

шляхи їх вирішення разом з батьками та вчителями. До уваги користувачів була 

запропонована виставка однієї книги Л. Стовел «Життя онлайн. Як 

уберегтися від кібербулінгу, вірусів та інших халеп в інтернеті». 

 

Заохотити молодь до активного життя прагнула бібліотекар Гілецької СБФ, 

організувавши диспут «Молодіжна політика в Україні: чи задовольняє вона 

тебе», в ході якого молоді учасники говорили не лише про загальноукраїнські 

проблеми, а й про проблеми молодіжного середовища свого села. 

 

❖ Чутівська селищна ТГ. Молоді користувачі філій Чутівської 

центральної бібліотеки взяли участь в організованих бібліотекарями до Дня 

Святого Валентина бібліокафе «Незбагненна сила кохання» у Новофедорівській 

СБФ та бібліотечних посиденьках «Кохання в житті великих» у Черняківській 

СБФ. 

 

❖ Шишацька селищна ТГ. До Дня усіх закоханих Публічна бібліотека 

Шишацької ТГ організувала поетичний онлайн конкурс «Така любов буває раз 

в ніколи» і творча молодь не залишилась осторонь. Конкурс мав за мету виявити 

обдарованих молодих людей, тих, хто пише сам поетичні твори і вміє їх 

подарувати шанувальникам поетичного дару. 
 

❖ Щербанівська сільська ТГ. Філія № 2 «Бібліотека с. Розсошенці» 

Центру дозвілля «Водограй» Щербанівської сільської ради провела за участі 

юнацтва засідання за круглим столом «Математика – королева наук», 

присвячене Року математичної освіти в Україні. 
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